
DIMENSI PARTISI PADA GRAF  𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝒏, 𝒎, 𝒏 ∈ ℕ, 𝒏 ≥ 𝟑 

 

 

 

 

SKRIPSI 

 

 

 

 

Oleh: 

NIA AULIYA 

NIM. 09610087 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JURUSAN MATEMATIKA 

FAKULTAS SAINS DAN TEKNOLOGI 

UNIVERSITAS ISLAM NEGERI MAULANA MALIK IBRAHIM 

MALANG 

2014



DIMENSI PARTISI PADA GRAF  𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝒏, 𝒎, 𝒏 ∈ ℕ, 𝒏 ≥ 𝟑 

 

 

 

 

 

SKRIPSI  

 

 

 

 

Diajukan Kepada: 

Fakultas Sains dan Teknologi 

Universitas Islam Negeri Maulana Malik Ibrahim Malang 

untuk Memenuhi Salah Satu Persyaratan dalam 

Memperoleh Gelar Sarjana Sains (S.Si) 

 

 

 

 

 

 

Oleh: 

NIA AULIYA 

NIM. 09610087 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JURUSAN MATEMATIKA 

FAKULTAS SAINS DAN TEKNOLOGI 

UNIVERSITAS ISLAM NEGERI MAULANA MALIK IBRAHIM  

MALANG 

2014 

 



DIMENSI PARTISI PADA GRAF  𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝒏, 𝒎, 𝒏 ∈ ℕ, 𝒏 ≥ 𝟑 

 

 

 

 

 

SKRIPSI  

 

 

 

 

 

Oleh: 

NIA AULIYA 

NIM. 09610087 

 

 

 

 

Telah Diperiksa dan Disetujui untuk Diuji: 

Tanggal: 31 Desember 2013 

 

 

 

 

Pembimbing I, 

 

 

 

 

 

Abdussakir, M.Pd 

NIP. 19751006 200312 1 001 

Pembimbing II, 

 

 

 

 

 

Abdul Aziz, M.Si 

NIP. 19760318 200604 1 002 

 

 

 

Mengetahui, 

Ketua Jurusan Matematika 

 

 

 

 

 

Abdussakir, M.Pd 

NIP. 19751006 200312 1 001 

 



DIMENSI PARTISI PADA GRAF  𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝒏, 𝒎, 𝒏 ∈ ℕ, 𝒏 ≥ 𝟑 

 

 

 

 

SKRIPSI 

 

 

 

 

Oleh: 

NIA AULIYA 

NIM. 09610087 

 

 

Telah Dipertahankan di Depan Dewan Penguji Skripsi dan 

Dinyatakan Diterima sebagai Salah Satu Persyaratan  

untuk Memperoleh Gelar Sarjana Sains (S.Si) 

Tanggal: 10 Januari 2014 

 

 

Penguji Utama          : Drs. H.Turmudi, M.Si 

NIP. 19571005 198203 1 006 

 

   

Ketua Penguji           : H. Wahyu Henky Irawan, M.Pd  

NIP. 19710420 200003 1 003 

 

   

Sekretaris Penguji     : Abdussakir, M.Pd 

NIP. 19751006 200312 1 001 

 

   

Anggota Penguji       : Abdul Aziz, M.Si 

NIP. 19760318 200604 1 002 

 

 

 

 

 

Mengesahkan, 

Ketua Jurusan Matematika 

 

 

 

 

 

 

Abdussakir, M.Pd 

NIP. 19751006 200312 1 001 



PERNYATAAN KEASLIAN TULISAN 

 

Saya yang bertanda tangan di bawah ini: 

Nama  : Nia Auliya 

NIM  : 09610087 

Jurusan : Matematika 

Fakultas : Sains dan Teknologi 

menyatakan dengan sebenarnya bahwa tugas akhir/skripsi yang saya tulis ini 

benar-benar merupakan hasil karya saya sendiri, bukan merupakan 

pengambilalihan data, tulisan atau pikiran orang lain yang saya akui sebagai hasil 

tulisan atau pikiran saya sendiri, kecuali dengan mencantumkan sumber cuplikan 

pada daftar pustaka. Apabila di kemudian hari terbukti atau dapat dibuktikan tugas 

akhir/skripsi ini hasil jiplakan, maka saya bersedia menerima sanksi atas 

perbuatan tersebut. 

 

Malang, 22 Januari  2014 

Yang membuat pernyataan, 

 

 

 

 

 

Nia Auliya 

NIM. 09610087 

    

 

 

 

 

 



Motto 

 

                     

 

Jadikanlah sabar dan shalat sebagai penolongmu. Dan sesungguhnya yang 

demikian itu sungguh berat, kecuali bagi orang-orang yang khusyu'  

(Al-Baqarah:45) 

 

 

 
 

 
Kerjakanlah, wujudkanlah, raihlah cita-citamu dengan memulainya dari bekerja 

keras bukan hanya menjadi beban di dalam pikiran dan impianmu 

(Penulis) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PERSEMBAHAN 

     

 

Teriring doa serta rasa syukur atas nikmat, rahmat, dan karunia Allah SWT 

yang tak terhingga, skripsi ini penulis persembahkan kepada: 

 

Ibu dan Bapak Tercinta 

(Ibu Kaltum dan Bapak Arif) 

Yang senantiasa mendoakan, mencurahkan kasih sayang serta memberikan 

motivasi yang luar biasa tanpa henti-hentinya mengiringi langkah penulis 

 

 

Adik Tersayang 

(M.Fahrirraman, Tuti Alawiyah, dan Aura Afifah) 

Yang selalu menjadi inspirasi dan penyemangat  langkah penulis 

 
 
 

 

 



viii 
 

  KATA PENGANTAR 

 

Assalamu’alaikum Wr. Wb. 

Puji syukur ke hadirat Allah SWT yang telah menganugerahkan rahmat 

dan hidayah-Nya, sehingga penulis dapat menyelesaikan skripsi berjudul 

“Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3” dengan baik dan lancar. 

Shalawat dan salam senantiasa penulis persembahkan kepada Rasulullah 

Muhammad SAW, yang telah memberikan inspirasi kepada seluruh umat manusia 

tidak terkecuali penulis, untuk berkarya dengan penuh semangat berlandaskan 

keagungan moral dan spiritual. 

Ucapan terimakasih tidak lupa disampaikan kepada seluruh pihak yang 

telah mendukung lancarnya penyusunan skripsi ini, dengan hormat penulis 

ucapkan terimakasih kepada: 

1. Prof. Dr. H. Mudjia Rahardjo, M.Si, selaku Rektor Universitas Islam Negeri 

Maulana Malik Ibrahim Malang.  

2. Dr. drh. Hj. Bayyinatul Muchtaromah, M.Si, selaku Dekan Fakultas Sains dan 

Teknologi Universitas Islam Negeri Maulana Malik Ibrahim Malang. 

3. Abdussakir, M.Pd, selaku Ketua Jurusan Matematika Universitas Islam Negeri  

Maulana Malik Ibrahim Malang sekaligus pembimbing skripsi yang telah 

memberikan bimbingan, arahan, dan saran sehingga penulis dapat 

menyelesaikan skripsi ini dengan baik. 

4. Abdul Aziz, M.Si, selaku pembimbing skripsi keagamaan yang telah 

memberikan bimbingan dengan baik sehingga penulis dapat menyelesaikan  



ix 
 

skripsi ini. 

5. Seluruh dosen dan staf administrasi di Jurusan Matematika. 

6. Bapak Arif dan Ibu Kaltum, selaku orang tua yang senantiasa memberikan 

motivasi, arahan, dan semangat yang luar biasa tanpa henti-hentinya. 

7. M. Fahrirrahman, Tuti Alawiyah, dan Aura Afifah, selaku saudara tercinta. 

8. Segenap keluarga besar di Malang dan Bima yang senantiasa memberikan 

dukungan dan doa kepada penulis. 

9. Dwi Prasetyawati, Ulyatun Nisa’, Ayu Linda Kusmayasari, Dhurratun Nafisa, 

dan Buhari Muslim selaku orang terdekat sebagai rekan diskusi yang telah 

memberikan banyak pengalaman yang berharga sehingga penulis dapat 

menyelesaikan skripsi ini dengan baik.  

10. Seluruh teman seperjuangan di Jurusan Matematika angkatan 2009. 

Terimakasih atas kebersamaannya selama ini. 

Saudara-saudara lain yang namanya tidak dapat penulis sebutkan satu persatu. 

Semoga skripsi ini dapat bermanfaat bagi penulis dan pembaca sekalian. 

Wassalamu’alaikum Wr. Wb. 

 

Malang,  Januari 2014 

 

    Penulis 

 



x 
 

DAFTAR ISI 

 
 

HALAMAN JUDUL 

HALAMAN PENGAJUAN 

HALAMAN PERSETUJUAN 

HALAMAN PENGESAHAN 

HALAMAN PERNYATAAN KEASLIAN TULISAN 

HALAMAN MOTTO 

HALAMAN PERSEMBAHAN 

KATA PENGANTAR  ...................................................................................... viii 

DAFTAR ISI  ..................................................................................................... x 

DAFTAR GAMBAR  ........................................................................................ xii 

DAFTAR TABEL  ............................................................................................ xiii 

DAFTAR LAMPIRAN  .................................................................................... xiv 

ABSTRAK  ........................................................................................................ xv 

ABSTRACT  ...................................................................................................... xvi 

 xvii ..................................................................................................................  ٍيخض 

 

BAB I PENDAHULUAN 

1.1 Latar Belakang  ................................................................................. 1  

1.2 Rumusan Masalah  ............................................................................ 5  

1.3 Tujuan Penelitian  .............................................................................. 6 

1.4 Batasan Masalah  ............................................................................... 6  

1.5 Manfaat  Penelitian  ........................................................................... 6 

1.6 Metode Penelitian  ............................................................................. 6 

1.7 Sistematika Penulisan  ....................................................................... 8 

 

BAB II  KAJIAN TEORI 

2.1 Graf  ................................................................................................... 10 

2.1.1 Pengertian Graf  ...................................................................... 10 

2.1.2 Pengertian Derajat  .................................................................. 11 

2.1.3 Pengertian Titik dan Sisi  ........................................................ 12 

2.1.4 Pengertian Terhubung Langsung dan Terkait Langsung  ....... 13 

2.1.5 Pengertian Jalan (Walk) dan Lintasan (Path)  ......................... 14 

2.1.6 Pengertian Jarak, Eksentrisitas, Radius, dan Diameter Graf . . 16 

2.2 Operasi Penjumlahan pada Graf  ....................................................... 18 

2.3 Jenis-jenis Graf  ................................................................................. 19 

2.3.1 Graf Terhubung  ...................................................................... 19 

2.3.2 Graf Beraturan – 𝑟  .................................................................. 20 

2.3.3 Graf Komplit  .......................................................................... 20 

2.3.4 Graf Sikel  ............................................................................... 21 

2.3.5 Graf Kincir  ............................................................................. 22 

2.4 Dimensi Partisi Graf (𝑝𝑑(𝐺))  .......................................................... 22 

2.5 Pandangan Al-Qur’an tentang Dimensi Partisi pada Graf  ............... 25  

 



xi 
 

BAB III PEMBAHASAN 

3.1 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 dengan 𝑛 = 3, 𝑚 ≥ 2  ........... 29  

3.2 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶4 dengan 𝑛 = 4, 𝑚 ≥ 2  ........... 42  

3.3 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶5 dengan 𝑛 = 5, 𝑚 ≥ 2  ........... 55  

 

BAB IV PENUTUP 

4.1 Kesimpulan  ....................................................................................... 74 

4.2 Saran  ................................................................................................. 74 

 

DAFTAR PUSTAKA  ....................................................................................... 75 

LAMPIRAN-LAMPIRAN  .............................................................................. 76 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



xii 
 

DAFTAR GAMBAR 

 
 

Gambar 2.1 Graf 𝐺 dengan Empat Titik dan Empat Sisi  ................................... 10 

Gambar 2.2 Graf 𝐺 dengan Derajat Titik  ........................................................... 11 

Gambar 2.3 Graf 𝐺 dengan Order 4 dan Size 5  ................................................. 12 

Gambar 2.4 Terhubung Langsung dan Terkait Langsung pada Graf 𝐺  ............. 13 

Gambar 2.5 Graf 𝐺 dan Jalan di 𝐺  ..................................................................... 14 

Gambar 2.6 Jalan Tertutup, Jalan Terbuka, dan Trail  ........................................ 15 

Gambar 2.7 Lintasan, Sirkuit, dan Sikel  ............................................................ 16 

Gambar 2.8 Graf dengan 7 Titik dan 7 Sisi  ....................................................... 16 

Gambar 2.9 Graf 𝐺  ............................................................................................. 17 

Gambar 2.10 Graf 𝐺 = 𝐺1 + 𝐺2 ......................................................................... 19 

Gambar 2.11 Graf Terhubung di 𝐺  .................................................................... 19 

Gambar 2.12 Graf 𝐺1 Beraturan-1 dan 𝐺2 Beraturan-(𝑛 − 1)  .......................... 20 

Gambar 2.13 Graf Komplit 𝐾1, 𝐾2, 𝐾3, 𝐾4, dan 𝐾5  ............................................. 20 

Gambar 2.14 Graf Sikel 𝐶3, 𝐶4, dan 𝐶5  .............................................................. 21 

Gambar 2.15 Graf Kincir 𝑊2
4  ............................................................................ 22 

Gambar 2.16 Graf Lintasan (𝑃3)  ........................................................................ 23 

Gambar 3.1 Graf 𝐾1 + 2𝐶3  ................................................................................ 29 

Gambar 3.2 Graf 𝐾1 + 3𝐶3  ................................................................................ 31 

Gambar 3.3 Graf 𝐾1 + 4𝐶3  ................................................................................ 34 

Gambar 3.4 Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3  ............................................................................... 39 

Gambar 3.5 Graf 𝐾1 + 2𝐶4  ................................................................................ 42 

Gambar 3.6 Graf 𝐾1 + 3𝐶4  ................................................................................ 45 

Gambar 3.7 Graf 𝐾1 + 4𝐶4  ................................................................................ 48 

Gambar 3.8 Graf 𝐾1 + 2𝐶5  ................................................................................ 56 

Gambar 3.9 Graf 𝐾1 + 3𝐶5  ................................................................................ 59 

Gambar 3.10 Graf 𝐾1 + 4𝐶5  .............................................................................. 64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



xiii 
 

DAFTAR TABEL 

 

 

Tabel 3.1 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3  ................................................. 38  

Tabel 3.2 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶4  ................................................. 55  

Tabel 3.3 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶5  ................................................. 72  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



xiv 
 

DAFTAR LAMPIRAN 

 

 

Lampiran 1  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 2𝐶3  ...................................................................... 76  

Lampiran 2  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 3𝐶3  ...................................................................... 79  

Lampiran 3  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 4𝐶3  ...................................................................... 84  

Lampiran 4  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 2𝐶4  ...................................................................... 91 

Lampiran 5  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 3𝐶4  ...................................................................... 95 

Lampiran 6  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 4𝐶4  ...................................................................... 101 

Lampiran 7  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 2𝐶5  ...................................................................... 113 

Lampiran 8  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 3𝐶5  ...................................................................... 118 

Lampiran 9  Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi  

pada Graf 𝐾1 + 4𝐶5  ...................................................................... 128 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



xv 
 

ABSTRAK 

 
Auliya, Nia. 2014. Dimensi Partisi pada Graf 𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝒏, 𝒎, 𝒏 ∈ ℕ, 𝒏 ≥ 𝟑.  Skripsi. 

Jurusan Matematika, Fakultas Sains dan Teknologi, Universitas Islam Negeri 

Maulana Malik Ibrahim Malang. 

 Pembimbing: (I) Abdussakir, M.Pd 

            (II) Abdul Aziz, M.Si 

 

Kata Kunci: Jarak, Himpunan Resolving, Dimensi Partisi, dan Graf Kincir 

 

Suatu graf 𝐺 adalah suatu pasangan himpunan (𝑉, 𝐸) dimana 𝑉 adalah himpunan 

tak kosong dan berhingga dari obyek-obyek yang disebut titik, 𝐸 adalah himpunan dari 

pasangan tak terurut dari titik-titik berbeda di 𝑉 yang disebut sisi. Himpunan titik di graf 

𝐺 ditulis 𝑉(𝐺) dan himpunan sisi di graf 𝐺 dilambangkan dengan 𝐸(𝐺). Untuk setiap 

titik 𝑣 dari graf terhubung 𝐺 dan 𝑆 ⊆ 𝑉(𝐺), jarak antara 𝑣 dan 𝑆 adalah 𝑑 𝑣, 𝑆 =
min 𝑑( 𝑣, 𝑥) 𝑥 ∈ 𝑆) . Untuk setiap pasangan 𝑚-partisi Π =  𝑆1 , 𝑆2 , … , 𝑆𝑚   dari 𝑉(𝐺) dan 

setiap titik 𝑣 dari 𝐺, representasi 𝑣 pada Π didefinisikan sebagai 𝑚-vektor 𝑟  𝑣 Π =
(𝑑 𝑣, 𝑆1 , 𝑑 𝑣, 𝑆2 , … , 𝑑(𝑣, 𝑆𝑚 )). Jika 𝑚-vektor 𝑟  𝑣 Π  untuk setiap titik 𝑣 pada 𝑉(𝐺) 

berbeda, maka Π disebut himpunan resolving partisi dari 𝑉(𝐺). Himpunan resolving 

partisi dengan kardinalitas minimum disebut basis dari 𝐺. Banyaknya anggota pada basis 

disebut dimensi dari 𝐺 dan ditulis 𝑝𝑑(𝐺). 

Penelitian ini bertujuan untuk menjelaskan basis pada graf 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈
ℕ, 𝑛 ≥ 3 dan untuk membuat pola dimensi partisi pada graf 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3. 

Adapun langkah-langkah untuk menganalisis data dalam penelitian ini yaitu 

menggambar graf 𝐾1+𝑚𝐶𝑛 , dengan 𝑚 = 2,3,4 dan 𝑛 = 3,4,5. Menentukan dimensi 

partisi graf 𝐾1+𝑚𝐶𝑛 , 𝑚 = 2,3,4 dan 𝑛 = 3,4,5 dengan cara mempartisi himpunan, 

kemudian mencari jarak satu titik terhadap keseluruhan titik dalam himpunan, jika titik 

tersebut bukan himpunan resolving partisi maka harus dipilih partisi lain yang memenuhi 

syarat sebagai himpunan resolving partisi. Dari himpunan resolving partisi yang sudah 

didapatkan, ambil kardinalitas minimum. Kardinalitas minimum dari himpunan resolving 

partisi  tersebut adalah basis. Kemudian menentukan dimensi dari 𝐺 atau ditulis 𝑝𝑑(𝐺), 

dan membuat pola dari dimensi partisi. Untuk mendapatkan pola dari graf tersebut maka 

dibatasi untuk titik pusat 𝑐 berada disetiap himpunan 𝑆1. 

Berdasarkan pembahasan, maka hasil dari penelitian ini diperoleh bahwa: 

a. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 = 𝑚 + 2,      𝑚 ≥ 2  (Lemma) 

b. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶4 = 3𝑚 − 4,   𝑚 > 2  (Konjektur) 

c. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶5 = 2𝑚 + 1,   𝑚 ≥ 2  (Konjektur) 

Pada pembahasan skripsi ini belum didapatkan pola umum dimensi partisi untuk 

graf 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3. Oleh karena itu, penulis memberikan saran kepada 

pembaca yang tertarik pada permasalahan ini supaya mengembangkannya dengan cara 

memodifikasi daun kincir dengan pola dan jenis-jenis graf yang lain. 
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ABSTRACT 

 

Auliya, Nia. 2014. The Partition Dimension of Windmill Graph 𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝒏, 𝒎, 𝒏 ∈
ℕ, 𝒏 ≥ 𝟑. Thesis. Department of Mathematics, Faculty of Science and 

Technology, Islamic State University Maulana Malik Ibrahim Malang. 

The advisors: (I) Abdussakir, M.Pd 

            (II) Abdul Aziz, M.Si 

 

Keywords: Distance, Resolving Set, Partition Dimension, and Windmill Graph  

 

A graph 𝐺 is a finite nonempty set of objects called vertices the singular is vertex 

together with a posibly empty set of unordered pairs of distinct vertices of 𝐺 called edges. 

The vertex set of 𝐺 is denoted by 𝑉(𝐺), while the edge set is denoted by 𝐸(𝐺). For each 

vertex 𝑣 of 𝐺 is a connected graph and 𝑆 ⊆ 𝑉(𝐺), the distance between 𝑣 with 𝑆 is 

𝑑 𝑣, 𝑆 = min 𝑑( 𝑣, 𝑥) 𝑥 ∈ 𝑆) . For an ordered 𝑚-partition Π =  𝑆1, 𝑆2 , … , 𝑆𝑚   of 𝑉(𝐺) 

and each vertex 𝑣 of 𝐺, the representation of 𝑣 with respect to Π is the 𝑚-vector 

𝑟  𝑣 Π = (𝑑 𝑣, 𝑆1 , 𝑑 𝑣, 𝑆2 , … , 𝑑(𝑣, 𝑆𝑚 )). If 𝑚-vector 𝑟  𝑣 Π  for each vertex 𝑣 of 𝐺 is 

different, Π is called  partition resolving of 𝑉(𝐺). Resolving set of partition with 

minimum cardinality is called a basis of 𝐺. The maximum of group for basis is called 

dimention of 𝐺 and written 𝑝𝑑(𝐺).  

This study aims to explain the basis on graph 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3 and to 

make patterns on graph partitioning dimensions 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3. 

The steps to analyze the data in this study is to draw a graph 𝐾1+𝑚𝐶𝑛 , with 

𝑚 =  2,3,4 and 𝑛 =  3,4,5. Determine the dimensions of the graph partitioning 

𝐾1+𝑚𝐶𝑛 , 𝑚 =  2,3,4 and 𝑛 =  3,4,5 with how to partition the set, then find the distance 

of the vertex of the whole vertex in the set, if the set vertex is not resolving the 

partitioning other partitions should be chosen as the set of eligible resolving partition. 

Resolving partition of the set has been established, take the minimum cardinality. The 

minimum cardinality of the set of the partition is resolving base. Then determine the 

dimensions of 𝐺 or written 𝑝𝑑( 𝐺 ), and make a pattern of getting partition. For 

dimensional pattern of the graph is then restricted to the center vertex 𝑐 is in every set 𝑆1. 

Based on the discussion, the results of this study showed that: 

a. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 = 𝑚 + 2,      𝑚 ≥ 2 (Lemma) 

b. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶4 = 3𝑚 − 4,   𝑚 > 2 (Conjecture) 

c. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶5 = 2𝑚 + 1,   𝑚 ≥ 2 (Conjecture) 

In the discussion of this thesis has not found a common pattern for graph 

partitioning dimensions 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3. Therefore, the author gives advice to 

readers who are interested in these issues in order to develop a way to modify the wheel 

with a pattern of leaves and other types of graph. 
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 ملخص

 

𝑲𝟏تقسيم البعد الرسم البيا نى . ٢٠١ ٤ .ّيب، اٗىيب + 𝒎𝑪𝒏, 𝒎, 𝒏 ∈ 𝑵, 𝒏 ≥  .سعبىت اىبحث. 𝟑

. شعبتاىشيبضيبّث، مييّتّ اىعيً٘ ٗ اىخنْي٘خي،اىدبٍعت الإعلاٍيتّ اىحنٍ٘يتّ ٍ٘لاّب ٍيل إبشإيٌ ٍبىْح

 عبذ اىشبمش، اىَبخغخيش( ١ ):اىَششف

اىَبخغخيش ،عبذ اىعض يض (٢)  

 

  اىَغبفت، خَعيت حو، اىخقغيٌ اىبعذ، ٗغشاف ط٘ا حيِ اىٖ٘اء:البحثالكلمات 

 

,𝑉) عبب س ة عِ ٍدَ٘ عت ٍِ أصٗاج (𝐺)س عٌ بيب ّي  𝐸) حيج 𝑉 ٍِ ىيظ ٍدَ٘عت فب س غت ٍحذٗد 

.  ٕي ٍدَ٘ عت ٍِ اىضٗج ىٌ يخٌ فشصٕب ٍِ ّقطت ٗاضحت فٚ اىخب ٍظ ٗحغَٚ اىدب ّبي𝐸ِاىنب ثْب ث حغَٚ ّقطت 

عيٚ مو 𝐸(𝐺)ساحغٚ 𝐺 ٗحذٗسأحذحٔ فٚ اىشعٌ اىبيب ّٚ  𝑉 𝐺 ٍٕ٘نخ٘ة𝐺ٍدَ٘ عت ٍِ اىْقب ط فٚ اىش عٌ اىبيب ّٚ 

𝐺ٗ 𝑆ٍِ اىش عٌ اىبيب ّٚ ٍخظيت 𝑉ّقطت  ⊆ 𝑉 𝐺  ٗاىَغبفت بيِ اىخبٍظ،  𝑣ٗ𝑆 ٕ٘ 

,𝑑(𝑣 }دقيقت=(ث،ط)د 𝑥) 𝑥 ∈ 𝑆} ٌىنو صٗج ٍِ ٍخش اىخقغيΠ = {S1 , S2 , … , Sm } ٍِ 𝑉(𝐺)ٗمو ّقطت 𝑣 ٍِ

𝐺ٚٗيعش ف حَخيو اىخب ٍظ ف،Πٔك ص ً ٍخد  .𝑟  𝑣 Π =  𝑑 𝑣, 𝑆1 , 𝑑 𝑣, 𝑆2 , … , 𝑑 𝑣, 𝑆𝑚 إرا ص ً   

حو ٍدَ٘ . 𝑉(𝐺) ٍدَ٘ عت ٍِ حو حقغيΠٌٍٕ٘خخيف،ٍِٗ دعب 𝑉(𝐺)عيٚ مو ّقطت فٚ اىخب ٍظ 𝑟  𝑣 Π ٍخدٔ

 ٗاىَنخ٘بت اىَشخشيبث 𝐺 عذد الأعضبءعيٚ أعبط ٍب يغ𝐺َٚعت ٍِ الأ قغبً ٍع اىحذ الأدّٚ ٍِ أطو يغَٚ أعب ط

 .(𝐺)اىبعذ

𝐾1حٖذف ٕزٓ اىذساعتإىٚ ح٘ضيح الأعبط اىش عٌ اىبيبُ + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≥  ٗىدعو أَّب ط 3

.عيٚ اىش عٌ اىبيب ّٚ أبعبداىخقغيٌ 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≥ 3  

𝐾1اىخط٘اث ىخحييو اىبيبّبث فٚ ٕزٓ اىذساعتٕ٘سعٌ بيبّٚ + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≥ 𝑚 ٍع   3 =

 2,3,4, ٗ  𝑛 = 𝑚ححذيذأبعبداىشعٌ اىبيبّٚ حقغي3,4,5ٌ =  2,3,4, ٗ  𝑛 = 3,4,5 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈
𝑁, 𝑛 ≥  ٍع ميفيت حقغيٌ اىَدَ٘عت، ثٌ اىعث٘سعيٚ ٍغبفت ّقطت ٍِ بيخباىقظيذفٚ اىَدَ٘عت، إرامبّج ّقطت 3

حو قغٌ ٍِ ٍدَ٘عت .ٍدَ٘عتلاحو اىخقغيٌ ٗىيبغٚ اخخيبسالأقغبً الأخشٙ،حيج إُ ٍدَ٘عت ٍِ اىخقغيٌ حو اىَؤٕيت

 𝐺ثٌ ححذيذأبعبد. اىحذاه الأدّٚ ىو أطو ٍِ ٍدَ٘عت ٍِ اىخقغيٌ ٕ٘حو اىقبعذ. أّثئج،ٗاحخبراىحذالأدّٚ ىو أطو
قغٌ الآبعبدٍِ اىش عٌ اىبيبّٚ إىٚ . ، ٗخعو ثٌ يقخظشٗخ٘دَّظ ٍِ اىحظ٘ه إىٚ عيٚ َّظ 𝐺 أٗاىَشخشيبث اىَنخ٘بت

 . ٍد٘عت𝑆1ّقطت اىَشمضج ٕ٘فٚ مو

 : اعخْبداإىٚ اىَْبقشت، ٗأظٖشث ّخبئح ٕزٓ اىذساعت أُ

𝑝𝑑 K1.أ + mC3 = m + 2,        m ≥  (ىيَب)         2

𝑝𝑑 K1.ة + mC4 = 3m − 4,     m >  (اىخخَيِ)       2

𝑝𝑑 K1.ث + mC5 = 2m + 1,     m ≥  (اىخخَيِ)       2

𝐾1فٚ ٍزاقشتٕزٓ الأطشٗحت قذلا يَنِ اىعخ٘سعيٚ َّظ ٍشخشك لأبعبد اىشعٌ اىبيب ّٚ حقغي +
 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ 𝑁, 𝑛 ≥ ٗببىخبىٚ، يعطٚ اىَؤىف اىَش٘سة ىيقشاءاىَٖخَيِ فٚ ٕزٓ اىقضب يبٍِ أخو حط٘يشٗعييت 3

 .  ه حعذيو عديت اىقيبدةٍع ٗخ٘دَّظ ٍِ أٗساق ٗغيشٕبٍِ أّ٘اع اىش عٌ اىبيبّٚ ه أخش
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BAB I 

PENDAHULUAN 

 

1.1 Latar Belakang 

Matematika merupakan ilmu pengetahuan dasar yang dibutuhkan semua 

manusia dalam kehidupan sehari-hari baik secara langsung maupun tidak 

langsung. Matematika merupakan ilmu yang tidak terlepas dari alam dan agama 

semua itu kebenarannya dapat dilihat dalam Al-Qur’an. Alam semesta ini banyak 

mengandung rahasia tentang fenomena-fenomena alam. Namun keberadaan 

fenomena-fenomena itu sendiri hanya dapat diketahui oleh orang-orang yang 

benar-benar mengerti arti kebesaran Allah SWT (Rahman, 2007:1). 

Al-Qur’an merupakan sumber pengetahuan dan inspirasi umat Islam 

dalam berbagai aspek. Berbagai informasi sains dan teknologi terkandung di 

dalamnya sejak zaman dahulu. Al-Qur’an menjelaskan makna yang ada di alam. 

Alam semesta memuat bentuk-bentuk dan konsep matematika, meskipun alam 

semesta tercipta sebelum matematika itu ada. Alam semesta serta segala isinya 

diciptakan Allah SWT dengan ukuran-ukuran yang cermat dan teliti, dengan 

perhitungan-perhitungan yang mapan, dan dengan rumus-rumus serta persamaan 

yang setimbang dan rapi (Abdusysyakir, 2007:79). Firman Allah SWT dalam Al-

Qur’an surat Al-Qamar ayat 49 yang berbunyi: 

                 

Artinya: 

“Sesungguhnya Kami menciptakan segala sesuatu menurut ukuran (Q.S. 

Al-Qamar :49)”. 
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 Shihab (2002:482) menafsirkan bahwa kata qadar pada ayat di atas 

diperselisihkan oleh para ulama. Dari segi bahasa kata tersebut dapat berarti kadar 

tertentu yang tidak bertambah atau berkurang, atau berarti kuasa. Tetapi karena 

ayat tersebut berbicara tentang segala sesuatu yang berada dalam kuasa Allah 

SWT, maka adalah lebih tepat memahaminya dalam arti ketentuan dan sistem 

yang telah ditetapkan terhadap segala sesuatu. Tidak hanya terbatas pada salah 

satu aspeknya saja. Manusia misalnya, telah ada kadar yang ditetapkan Allah 

SWT baginya. Selaku jenis makhluk hidup manusia dapat makan, minum dan 

berkembang baik melalui sistem yang ditetapkan oleh Allah SWT. Manusia 

memiliki potensi baik dan buruk. Manusia dituntut untuk 

mempertanggungjawabkan pilihannya. Manusia dianugerahi Allah SWT petunjuk 

dengan kedatangan sekian rasul untuk membimbing mereka. Akalpun 

dianugerahkan oleh Allah SWT kepada manusia, demikian seterusnya yang 

kesemuanya dan yang selainnya termasuk dalam sistem yang sangat tepat, teliti 

dan akurat yang telah ditetapkan Allah SWT. Demikian juga Allah SWT telah 

menetapkan sistem dan kadar bagi ganjaran atau balasan yang akan diberikan 

kepada setiap manusia. 

Demikian juga dalam Al-Qur’an surat Al-Furqan ayat 2 yang berbunyi: 

              

Artinya: 

“... Dan Dia telah menciptakan segala sesuatu, dan Dia menetapkan 

ukuran-ukurannya dengan serapi-rapinya (Q.S. Al-Furqan:2)”. 

 

Ayat di atas menjelaskan bahwa semua yang ada di alam ini ada 

ukurannya, ada hitungan-hitungannya, ada rumusnya, atau ada persamaannya. 
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Ahli matematika atau fisika tidak membuat suatu rumus sedikitpun. Manusia 

hanya menemukan rumus atau persamaan, sehingga rumus-rumus yang ada 

sekarang bukan diciptakan manusia sendiri, tetapi sudah disediakan. Manusia 

hanya menemukan dan menyimbolkan dalam bahasa matematika (Abdusysyakir, 

2007:80). 

 Menurut Al-Qurthubi (2009:7),  ٍشَ شَ شَ شَ   كُ لَّ   شَ يْ ء  yang artinya “Dan Dia telah 

menciptakan sesuatu”, tidak sebagaimana yang dikatakan oleh penganut agama 

Majusi dan para penyembah berhala, bahwa syetan atau kegelapan menciptakan 

sebagian dari sesuatu. Selain itu, tidak seperti yang dikatakan oleh orang yang 

mengatakan, bahwa makhluk memiliki kemampuan untuk mencipta. Akan tetapi 

ayat ini membantah pendapat itu semua. شَقشَدلَّ شَ كُ  تشَقيْدِيرًا  yang artinya “Dan Dia 

menetapkan ukuran-ukurannya dengan serapi-rapinya”, maksudnya adalah 

menetapkan segala sesuatu dari apa yang diciptakan Allah SWT sesuai dengan 

hikmah yang diinginkan oleh Allah SWT, dan bukan karena nafsu dan kelalaian, 

melainkan segala sesuatu berjalan sesuai dengan ketentuan dari Allah SWT 

hingga hari kiamat dan setelah kiamat. Allah SWT adalah Sang Pencipta Yang 

Maha Kuasa, dan untuk itu manusia beribadah kepada Allah SWT. 

Dalam kehidupan di dunia, manusia tidak lepas dari berbagai 

permasalahan. Permasalahan-permasalahan tersebut menyangkut berbagai aspek, 

yang dalam penyelesaiannya diperlukan suatu pemahaman melalui suatu metode 

dan ilmu bantu tertentu. Matematika merupakan salah satu cabang ilmu yang 

mendasari berbagai macam ilmu yang lain dan selalu menghadapi berbagai 

macam fenomena yang semakin kompleks sehingga penting untuk dipelajari. 
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Matematika merupakan alat untuk menyederhanakan penyajian dan pemahaman 

masalah. Dalam bahasa matematika, suatu masalah dapat menjadi lebih sederhana 

untuk disajikan, dipahami, dianalisis, dan dipecahkan. Untuk keperluan tersebut, 

pertama dicari pokok masalahnya, kemudian dibuat rumusan atau model 

matematikanya (Purwanto, 1998:1). 

Teori graf merupakan salah satu cabang dari ilmu matematika yang masih 

sangat menarik untuk dibahas karena teori-teorinya masih aplikatif sampai saat ini 

dan dapat diterapkan untuk memecahkan masalah dalam kehidupan sehari-hari. 

Dengan mengkaji dan menganalisis model atau rumusan, teori graf dapat 

diperlihatkan peranan dan kegunaannya dalam memecahkan berbagai masalah. 

Permasalahan yang dirumuskan dengan teori graf dibuat sederhana, yaitu diambil 

aspek-aspek yang diperlukan dan dibuang aspek-aspek lainnya (Purwanto, 

1998:1). Walaupun penerapan teori graf sangat banyak, yang menarik adalah 

bahwa teori graf hanya mempelajari titik dan sisi. 

Suatu graf 𝐺 adalah suatu pasangan himpunan (𝑉, 𝐸) dimana 𝑉 adalah 

himpunan tak kosong dan berhingga dari obyek-obyek yang disebut titik, 𝐸 adalah 

himpunan dari pasangan tak terurut dari titik-titik berbeda di 𝑉 yang disebut sisi. 

Himpunan titik di graf 𝐺 ditulis 𝑉(𝐺) dan himpunan sisi di graf 𝐺 dilambangkan 

dengan 𝐸(𝐺) (Chartrand & Lesniak, 1986:4). 

Menurut Purwono (2009), graf  kincir dinotasikan dengan 𝑊2
𝑚  adalah graf 

yang dibangun dengan menghubungkan semua titik 𝑚𝐾2 dengan satu titik yang 

disebut titik pusat 𝑐, sedangkan 𝑢𝑖  dan 𝑣𝑗  untuk dua titik luar dibilah 𝑖 dimana 

1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑚. Secara matematis graf kincir 𝑊2
𝑚 = 𝐾1 +𝑚𝐾2.  
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Banyak penelitian telah dilakukan pada graf di antaranya adalah dimensi 

partisi pada graf. Dimensi partisi merupakan permasalahan yang menarik untuk 

dibahas dan banyak mendapat perhatian dari kalangan peneliti. Menurut Syah 

(2008), jika 𝑚-vektor 𝑟  𝑣 Π  untuk setiap titik 𝑣 pada 𝑉(𝐺) berbeda, maka Π 

disebut himpunan resolving partisi dari 𝑉(𝐺). Himpunan resolving partisi dengan 

kardinalitas minimum disebut basis dari 𝐺. Banyak anggota pada basis disebut 

dimensi dari 𝐺 dan ditulis 𝑝𝑑(𝐺).  

Dari sekian banyak jurnal yang membahas tentang dimensi partisi, ada 

satu jurnal yang menarik perhatian peneliti untuk membahas lebih jauh. Penelitian 

terdahulu Hindayani (2011) dengan jurnal berisi tentang dimensi metrik graf 

𝐾𝑟 +𝑚𝐾𝑠 , 𝑚, 𝑟, 𝑠 ∈ ℕ. Pada jurnal tersebut telah dijelaskan mengenai hasil 

dimensi metrik pada graf 𝐾𝑟 +𝑚𝐾𝑠 , 𝑚, 𝑟, 𝑠 ∈ ℕ. Pada penelitian ini peneliti ingin 

mengkaji tentang penerapan dimensi partisi pada graf kincir. Maka dari itu 

peneliti akan menjelaskan bagaimana mencari dimensi partisi dari suatu graf 

𝐾1 +𝑚𝐶𝑛  beserta bukti dari lemma yang diperoleh. Berdasarkan uraian tersebut 

dalam penulisan skripsi ini peneliti akan mengkaji tentang dimensi partisi yang 

diberikan oleh suatu graf dengan mengambil judul skripsi “Dimensi Partisi pada 

Graf 𝐾1 +𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3”. 

 

1.2 Rumusan Masalah 

Berdasarkan latar belakang yang telah dijelaskan di atas maka rumusan 

masalah yang diberikan dalam penulisan skripsi ini adalah: 

1. Bagaimana pola dimensi partisi pada graf 𝐾1 +𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3? 
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1.3 Tujuan Penelitian  

Adapun tujuan penelitian dalam penulisan skripsi ini adalah: 

1. Untuk membuat pola dimensi partisi pada graf 𝐾1 +𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥

3. 

 

1.4 Batasan Masalah 

Agar pembahasan dalam penulisan skripsi ini tidak meluas, maka peneliti 

akan membahas masalah dengan batasan graf yang digunakan adalah graf  

sederhana yaitu graf komplit 𝐾1, dan 𝑚 graf sikel  𝐶𝑛  dengan 𝑚 = 2,3,4 dan 

𝑛 = 3,4,5. 

 

1.5  Manfaat Penelitian 

Manfaat penelitian ini adalah diharapkan dapat memberikan kontribusi 

keilmuan dalam bidang teori graf, khususnya dimensi partisi pada graf 𝐾1 +

𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3.  

 

1.6 Metode Penelitian 

Metode penelitian yang digunakan adalah metode penelitian pustaka 

(library research), yakni melakukan penelitian untuk memperoleh data-data dan 

informasi-informasi serta objek yang digunakan dalam pembahasan masalah 

tersebut. Jurnal utama yang digunakan dalam skripsi ini adalah jurnal yang 

berjudul, “Dimensi Metrik Graf 𝐾𝑟 +𝑚𝐾𝑠 , 𝑚, 𝑟, 𝑠 ∈ ℕ”, oleh Hindayani (2011). 

Secara rinci, langkah-langkah penelitian ini dijabarkan sebagai berikut: 
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1. Mengumpulkan data 

Peneliti mengumpulkan data dari literatur yang mendukung baik yang 

bersumber dari buku, jurnal, artikel, skripsi, maupun sumber lainnya yang 

berhubungan dengan permasalahan yang dikaji. Data pendukung yang 

diperoleh dengan menggunakan dua langkah, yaitu data primer dan data 

sekunder.  

Data primer adalah berupa gambar dari graf komplit 𝐾1, dan 𝑚 graf sikel 

 𝐶𝑛  dengan 𝑚 = 2,3,4 dan 𝑛 = 3,4,5. Data sekunder adalah berupa  

pengertian graf, pengertian derajat, pengertian titik dan sisi, pengertian 

terhubung langsung dan terkait langsung, pengertian jalan (walk) dan 

lintasan (path), pengertian jarak, eksentrisitas, radius, diameter graf, 

operasi penjumlahan pada graf, graf komplit, graf sikel, graf kincir, dan 

dimensi partisi graf.  

2. Analisis data 

Langkah-langkah untuk menganalisis data dalam penelitian ini adalah 

sebagai berikut: 

a) Menggambar graf 𝐾1+𝑚𝐶𝑛 , dengan 𝑚 = 2,3,4 dan 𝑛 = 3,4,5. 

b) Menentukan dimensi partisi graf 𝐾1+𝑚𝐶𝑛 , 𝑚 = 2,3,4 dan  

𝑛 = 3,4,5 dengan cara: 

(i) Mempartisi himpunan, kemudian mencari jarak satu titik 

terhadap keseluruhan titik dalam himpunan, jika titik tersebut 

bukan himpunan resolving partisi maka harus dipilih partisi 
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lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving 

partisi. 

(ii) Dari himpunan resolving partisi yang sudah didapatkan, 

ambil kardinalitas minimum. 

(iii) Kardinalitas minimum dari himpunan resolving partisi  

tersebut adalah basis. Kemudian menentukan dimensi dari 𝐺 

atau 𝑝𝑑(𝐺).  

(iv) Membuat pola dari dimensi partisi. 

(v) Untuk mendapatkan pola dari graf tersebut maka dibatasi 

untuk titik pusat 𝑐 berada disetiap himpunan 𝑆1. 

c) Merumuskan hasil pencarian dimensi partisi pada graf 𝐾1 +

𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3.  

d) Membuktikan rumusan hasil dimensi partisi pada graf 𝐾1 +

𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3. 

3. Merumuskan kesimpulan tentang dimensi partisi pada graf 𝐾1 +

𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3. 

 

 1.7 Sistematika Penulisan 

Sistematika penulisan skripsi ini sebagai berikut: 

Bab I Pendahuluan 

Pendahuluan meliputi latar belakang, rumusan masalah, tujuan penelitian, 

batasan masalah, manfaat penelitian, metode penelitian, sistematika 

penulisan. 
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Bab II Kajian Teori 

Bab ini terdiri atas teori-teori yang mendukung pembahasan. Teori tersebut 

meliputi definisi graf, jenis graf, dimensi partisi graf, pandangan Al-

Qur’an tentang dimensi partisi pada graf, serta teori-teori lainnya yang 

mendukung.  

Bab III Pembahasan 

Bab ini akan menguraikan keseluruhan langkah-langkah yang disebutkan 

dalam metode penelitian. 

Bab IV Penutup 

Bab ini akan memaparkan kesimpulan dan saran untuk penelitian 

selanjutnya. 
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BAB II 

KAJIAN TEORI 

 

2.1 Graf 

2.1.1 Pengertian Graf 

Suatu graf 𝐺 adalah suatu pasangan himpunan (𝑉, 𝐸) dimana 𝑉 adalah 

himpunan tak kosong dan berhingga dari obyek-obyek yang disebut titik, 𝐸 adalah 

himpunan dari pasangan tak terurut dari titik-titik berbeda di 𝑉 yang disebut sisi. 

Himpunan titik di graf 𝐺 ditulis 𝑉(𝐺) dan himpunan sisi di graf 𝐺 dilambangkan 

dengan 𝐸(𝐺) (Chartrand & Lesniak, 1986:4). 

Contoh 1 

Perhatikan gambar berikut. 

1v
1e 2v

4e

4v 3v

2e

3e
 

Gambar 2.1 Graf 𝐺 dengan Empat Titik dan Empat Sisi 

Graf 𝐺 pada gambar 2.1 mempunyai empat titik dan empat sisi, dapat 

dinyatakan sebagai 𝐺 = (𝑉 𝐺 , 𝐸(𝐺)) dengan 𝑉 𝐺 =  𝑣1, 𝑣2, 𝑣3 , 𝑣4  dan 

𝐸 𝐺 =   𝑣1, 𝑣2 ,  𝑣2, 𝑣3 ,  𝑣3, 𝑣4 , (𝑣4, 𝑣1)  atau ditulis dengan 𝑉 𝐺 =

 𝑣1, 𝑣2 , 𝑣3, 𝑣4  dan 𝐸 𝐺 =  𝑒1, 𝑒2, 𝑒3, 𝑒4  untuk 𝑒1 =  𝑣1, 𝑣2 , 𝑒2 =  𝑣2, 𝑣3 , 𝑒3 =

 𝑣3, 𝑣4 , dan 𝑒4 = (𝑣4, 𝑣1).  
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2.1.2 Pengertian Derajat 

Derajat dari suatu titik 𝑣 pada graf 𝐺 adalah jumlah sisi pada graf 𝐺 yang 

terkait langsung dengan titik 𝑣. Derajat suatu titik 𝑣 di 𝐺 dinotasikan dengan 

𝑑𝑒𝑔𝐺  𝑣. Suatu titik berderajat 0 disebut suatu titik terisolasi dan titik yang 

berderajat 1 disebut titik ujung (Chartrand & Lesniak, 1986:7). Titik yang 

berderajat genap disebut  titik genap dan titik yang berderajat ganjil disebut titik 

ganjil. Derajat maksimum titik di 𝐺 dilambangkan dengan Δ(𝐺) dan derajat 

minimum titik di 𝐺 dilambangkan dengan 𝛿(𝐺) (Abdussakir, dkk., 2009:9). 

Contoh 2 

Perhatikan gambar berikut. 

3v
4v

1v 2v

1 2

10

 

Gambar 2.2 Graf 𝐺 dengan Derajat Titik 

Titik 𝑣1 mempunyai derajat 1, 𝑑𝑒𝑔𝐺 𝑣1 = 1, titik 𝑣2 mempunyai derajat 

2, 𝑑𝑒𝑔𝐺 𝑣2 = 2, titik 𝑣3 mempunyai derajat 1, 𝑑𝑒𝑔𝐺 𝑣3 = 1 dan titik 𝑣4 

mempunyai derajat 0, 𝑑𝑒𝑔𝐺 𝑣4 = 0. Titik 𝑣1 dan titik 𝑣3 disebut titik ujung. 

Sedangkan titik 𝑣4 disebut titik terisolasi. Diperoleh bahwa derajat maksimum di 

𝐺 adalah Δ(𝐺) = 2 dan derajat minimum di 𝐺 adalah 𝛿(𝐺) = 0. 
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2.1.3 Pengertian Titik dan Sisi 

 Himpunan titik di 𝐺 dinotasikan dengan 𝑉(𝐺), dan himpunan sisi 

dinotasikan dengan 𝐸(𝐺). Sedangkan banyaknya unsur di  𝑉 disebut order dari 𝐺 

dan dilambangkan dengan 𝑝(𝐺) dan banyaknya unsur di 𝐸 disebut size dari 𝐺 dan 

dilambangkan dengan 𝑞(𝐺). Jika graf yang dibicarakan hanya graf 𝐺, maka order 

dan size dari 𝐺 tersebut cukup ditulis dengan 𝑝 dan 𝑞.  (Chartrand & Lesniak, 

1986:4). 

Teorema 2.1 

 Misalkan 𝐺 adalah graf dengan order 𝑝 dan size 𝑞, dimana 𝑉 𝐺 =

 𝑣1, 𝑣2 , … , 𝑣𝑝 . Maka  deg 𝑣𝑖 = 2𝑞𝑝
𝑖=1  (Chartrand & Lesniak, 1986:7). 

Bukti  

 Setiap menghitung derajat suatu titik di 𝐺, maka suatu sisi dihitung 1 kali. 

Karena setiap sisi menghubungkan dua titik berbeda maka ketika menghitung 

derajat semua titik, sisi akan terhitung 2 kali. Dengan demikian diperoleh bahwa 

jumlah semua derajat titik di 𝐺 sama dengan 2 kali jumlah sisi di 𝐺.  

Contoh 3 

Perhatikan gambar berikut. 

a 1e b

4e

d c

2e

3e

5e

 

Gambar 2.3 Graf 𝐺 dengan Order 4 dan Size 5 
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Graf 𝐺 pada gambar 2.3 mempunyai order 4 dan mempunyai size 5, dapat 

dinyatakan sebagai 𝐺 = (𝑉 𝐺 , 𝐸(𝐺)) dengan 𝑉 𝐺 =  𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑  dan 𝐸 𝐺 =

  𝑎, 𝑏 ,  𝑏, 𝑐 ,  𝑐, 𝑑 ,  𝑎, 𝑑 , (𝑎, 𝑐)  atau ditulis dengan 𝑉 𝐺 =  𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑  dan 

𝐸 𝐺 =  𝑒1, 𝑒2, 𝑒3, 𝑒4, 𝑒5  untuk 𝑒1 =  𝑎, 𝑏 , 𝑒2 =  𝑏, 𝑐 , 𝑒3 =  𝑐, 𝑑 , 𝑒4 =  𝑎, 𝑑 , 

dan 𝑒5 = (𝑎, 𝑐). 

 
 

2.1.4 Pengertian Terhubung Langsung dan Terkait Langsung  

Dari definisi graf, suatu graf paling tidak memiliki satu titik. Jika suatu 

graf memiliki lebih dari satu titik dan lebih dari satu sisi maka secara matematis 

hubungan antara titik dan sisi itu didefinisikan sebagai berikut: 

Definisi 2.1.4 

Suatu sisi 𝑒 = (𝑢, 𝑣) dikatakan menghubungkan titik 𝑢 dan 𝑣. Jika 

𝑒 = (𝑢, 𝑣) adalah sisi pada graf 𝐺, maka 𝑢 dan 𝑣 disebut terhubung langsung, 

sedangkan 𝑢 dan 𝑒 disebut terkait langsung, begitu juga dengan 𝑣 dan 𝑒 

(Chartrand & Lesniak, 1984:4). 

Contoh 4 

Perhatikan gambar berikut. 

u wv
1e 2e

 

Gambar 2.4 Terhubung Langsung dan Terkait Langsung pada Graf 𝐺 

keterangan: 

 𝑢 dan 𝑣, 𝑣 dan w terhubung langsung  

 𝑢 dan 𝑣 terkait langsung dengan 𝑒1 

 𝑣 dan w terkait langsung dengan 𝑒2 
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 𝑒1 dan 𝑒2 terhubung langsung  

 
 

2.1.5 Pengertian Jalan (Walk) dan Lintasan (Path)   

Misalkan 𝑢 dan 𝑣 adalah titik-titik pada graf 𝐺. Jalan (walk) 𝑢 − 𝑣 pada 

graf 𝐺 adalah barisan selang-seling antara titik dan sisi, 

𝑢 = 𝑢0 , 𝑒1, 𝑢1, 𝑒2, … , 𝑢𝑛−1, 𝑒𝑛 , 𝑢𝑛 = 𝑣 dimulai dengan titik 𝑢 dan diakhiri dengan 

titik 𝑣, dimana 𝑒𝑖 = 𝑢𝑖−1𝑢𝑖  untuk 𝑖 = 1,2, … , 𝑛. Bilangan 𝑛 di sini menunjukkan 

panjangnya jalan. Jalan trivial tidak mempunyai sisi, yaitu jika 𝑛 = 0 (Chartrand 

& Lesniak, 1986:26). 

Definisi 2.1.5 

Jalan 𝑢 − 𝑣 disebut tertutup jika 𝑢 = 𝑣 dan terbuka jika 𝑢 ≠ 𝑣 (Chartrand 

& Lesniak, 1986:26). 

Contoh 5 

 Perhatikan gambar berikut. 

1 1 2 3 1 4 3 5 4 1, , , , , , , ,W v v v v v v v v v

2 1 4 2 3 4, , , ,W v v v v v

1v

2v3v

4v5v

:G

 

Gambar 2.5 Graf 𝐺 dan Jalan di 𝐺 

Dari gambar 2.5 diperoleh bahwa 𝑊1 = 𝑣1, 𝑣2 , 𝑣3 , 𝑣1, 𝑣4 , 𝑣3 , 𝑣5, 𝑣4 , 𝑣1 

adalah jalan di 𝐺. 𝑊1 mempunyai panjang 9, 𝑊2 = 𝑣1, 𝑣4, 𝑣2 , 𝑣3, 𝑣4 bukan jalan di 

𝐺 karena sisi 𝑣4 , 𝑣2 tidak ada di 𝐺. 
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Jalan 𝑢 − 𝑣 yang semua sisinya berbeda disebut trail 𝑢 − 𝑣 (Chartrand & 

Lesniak, 1986:26). Jalan 𝑢 − 𝑣 yang semua sisi dan titiknya berbeda disebut 

lintasan 𝑢 − 𝑣. Dengan demikian, semua lintasan adalah trail (Chartrand & 

Lesniak, 1986:26). 

 Suatu jalan tertutup (closed trail) yang tak trivial pada graf 𝐺 disebut 

sirkuit 𝐺. Sirkuit 𝑣1 , 𝑣2, … , 𝑣𝑛 , 𝑣1(𝑛 ≥ 3) dan 𝑣𝑖  berbeda untuk setiap 𝑖 disebut 

sikel (Chartrand & Lesniak, 1986:28). 

Contoh 6 

Perhatikan gambar berikut. 

1 5 1 2 3 4 6 1 4 5, , , , , , , ,W v v v v v v v v v

2 1 4 3 2 1 4 5, , , , , ,W v v v v v v v5v

1v 2v

3v4v

6v

:G

 

Gambar 2.6 Jalan Tertutup, Jalan Terbuka, dan Trail 

Dari gambar 2.6 diperoleh bahwa 𝑊1 = 𝑣5 , 𝑣1, 𝑣2 , 𝑣3, 𝑣4, 𝑣6 , 𝑣1, 𝑣4 , 𝑣5 

adalah jalan tertutup dan merupakan trail karena semua sisinya berbeda atau tidak 

ada sisi yang dilalui lebih dari satu kali. 𝑊2 = 𝑣1, 𝑣4, 𝑣3, 𝑣2 , 𝑣1, 𝑣4, 𝑣5 adalah jalan 

terbuka, dan bukan trail karena sisi 𝑣1, 𝑣4 dilalui lebih satu kali, atau dengan kata 

lain ada sisi yang sama pada jalan 𝑊2. 

Contoh 7 

Perhatikan gambar berikut. 
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1v

2v3v

4v
5v 6v

:G
1 3 2 1 6 5 4, , , , ,W v v v v v v

2 5 6 1 2 3 5, , , , ,W v v v v v v

3 5 6 2 3 5, , , ,W v v v v v

 

 Gambar 2.7 Lintasan, Sirkuit, dan Sikel  

Dari gambar 2.7 diperoleh bahwa 𝑊1 = 𝑣3 , 𝑣2, 𝑣1 , 𝑣6, 𝑣5, 𝑣4 adalah 

lintasan, 𝑊2 = 𝑣5 , 𝑣6, 𝑣1, 𝑣2 , 𝑣3, 𝑣5 adalah sirkuit, sedangkan 

𝑊3 = 𝑣5 , 𝑣6, 𝑣2, 𝑣3 , 𝑣5  adalah sikel. 

 
 

2.1.6 Pengertian Jarak, Eksentrisitas, Radius, dan Diameter Graf 

Jarak antara titik 𝑢 dan 𝑣 pada graf 𝐺, dinotasikan dengan 𝑑(𝑢, 𝑣) adalah 

panjang lintasan terpendek antara 𝑢 dan 𝑣 pada graf 𝐺. Jika tidak ada lintasan 

antara 𝑢 dan 𝑣, maka 𝑑 𝑢, 𝑣 = ∞ (Harary, 1969:14). 

Contoh 8 

Perhatikan gambar berikut. 

1v 2v
3v

4v 5v 6v 7v
 

Gambar 2.8 Graf dengan 7 Titik dan 7 Sisi 

Dari gambar 2.8 dapat diketahui bahwa: 
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𝑑 𝑣1, 𝑣3 = 2 

𝑑 𝑣1, 𝑣5 = 2 

𝑑 𝑣2, 𝑣4 = 2 

𝑑 𝑣3, 𝑣4 = 2 

𝑑 𝑣3, 𝑣5 = 1 

𝑑 𝑣1, 𝑣4 = 1 

𝑑 𝑣3, 𝑣7 = ∞ 

𝑑 𝑣5, 𝑣6 = ∞ 

Eksentrisitas (eccentricity) titik 𝑢 di graf 𝐺 dinotasikan dengan 𝑒(𝑢) 

adalah jarak terbesar dari 𝑢 ke semua titik di 𝐺. Jadi, 𝑒 𝑢 = max  𝑑(𝑢, 𝑣) 𝑣 ∈

𝑉(𝐺)  jika 𝑢 dan 𝑣 adalah titik pada 𝐺 sehingga 𝑒 𝑢 = 𝑑 𝑢, 𝑣 , maka 𝑣 disebut 

titik eksentrik dari 𝑢. Dengan kata lain, titik 𝑣 disebut titik eksentrik dari 𝑢 jika 

jarak dari 𝑢 ke 𝑣 sama dengan eksentrisitas dari 𝑢 (Abdussakir, dkk., 2009:56-57). 

Contoh 9 

Perhatikan gambar berikut. 

:G u

x y

z

wv

t

 

Gambar 2.9 Graf  𝐺 

Dari gambar 2.9 diperoleh bahwa 𝑑 𝑥, 𝑦 = 1, 𝑑 𝑥, 𝑧 = 2, 𝑑 𝑥, 𝑤 = 1,

𝑑 𝑥, 𝑣 = 1, 𝑑 𝑥, 𝑢 = 1, dan 𝑑(𝑥, 𝑡) = 3. Jadi, eksentrisitas titik 𝑥 di 𝐺 adalah 

𝑒 𝑥 = 3 dan 𝑡 adalah titik eksentrik dari 𝑥. 

Radius dari graf 𝐺, dinotasikan dengan 𝑟𝑎𝑑(𝐺), adalah eksentrisitas 

terkecil dari semua titik di 𝐺. Jadi, 𝑟𝑎𝑑 𝐺 = min  𝑒(𝑣) 𝑣 ∈ 𝑉(𝐺)  (Abdussakir, 

dkk., 2009:57). 
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Diameter dari graf 𝐺 dinotasikan dengan 𝑑𝑖𝑎𝑚 (𝐺), adalah eksentrisitas 

terbesar dari semua titik di 𝐺. Jadi, 𝑑𝑖𝑎𝑚 𝐺 = 𝑚𝑎𝑥  𝑒(𝑣) 𝑣 ∈ 𝑉(𝐺) . Titik 𝑣 

dikatakan titik sentral di graf 𝐺, jika 𝑒 𝑢 = 𝑟𝑎𝑑 (𝐺). Himpunan semua titik 

sentral pada graf 𝐺 disebut pusat (center) dari 𝐺, dan dinotasikan dengan 𝑍(𝐺) 

(Abdussakir, dkk., 2009:57). Contoh pada gambar 2.9 di atas diperoleh bahwa 

𝑑𝑖𝑎𝑚  𝐺 = 3. 

Teorema 2.2 

 Untuk setiap graf terhubung 𝐺, maka 𝑟𝑎𝑑 𝐺 ≤ 𝑑𝑖𝑎𝑚 𝐺 ≤ 2 𝑟𝑎𝑑 (𝐺) 

(Abdussakir, dkk., 2009:58). 

Bukti 

Ketaksamaan 𝑟𝑎𝑑 𝐺 ≤ 𝑑𝑖𝑎𝑚 𝐺  merupakan akibat langsung definisi 

radius dan diameter. Untuk membuktikan ketaksamaan kedua, misalkan 𝑢 dan 𝑣 

titik di 𝐺 sedemikian sehingga 𝑑 𝑢, 𝑣 = 𝑑𝑖𝑎𝑚(𝐺). Misalkan 𝑤 adalah titik 

sentral di 𝐺. Akan diperoleh 𝑑𝑖𝑎𝑚  𝐺 = 𝑑 𝑢, 𝑣 ≤ 𝑑 𝑢, 𝑤 + 𝑑 𝑤, 𝑣 ≤

2 𝑟𝑎𝑑(𝐺) (Abdussakir, dkk., 2009:58). 

 
 

2.2 Operasi Penjumlahan pada Graf 

 Definisi operasi jumlah dari graf 𝐺1 dan 𝐺2 ditulis 𝐺 = 𝐺1 + 𝐺2, adalah 

graf dengan himpunan titik 𝑉 𝐺 = 𝑉(𝐺1) ∪ 𝑉(𝐺2) dan himpunan sisinya 

𝐸 𝐺 = 𝐸(𝐺1) ∪ 𝐸(𝐺2) ∪  (𝑢, 𝑣) 𝑢 ∈ 𝑉 𝐺1 , 𝑣 ∈ 𝑉(𝐺2)  (Abdussakir, dkk., 

2009:33). 

Contoh 10 

Perhatikan gambar berikut. 
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1 2 :G G1 :G
2 :G

1u

2u

1v

2v

3v

1u

2u

1v

2v

3v  

Gambar 2.10 Graf 𝐺 = 𝐺1 + 𝐺2 

Dari gambar 2.10 diperoleh bahwa 𝑉 𝐺1 =  𝑢1, 𝑢2 , 𝑉 𝐺2 =  𝑣1, 𝑣2 , 𝑣3  

maka 𝐺 = 𝐺1 + 𝐺2 mempunyai himpunan titik 𝑉 𝐺 = 𝑉 𝐺1 ∪ 𝑉 𝐺2 =

 𝑢1, 𝑢2 ∪  𝑣1, 𝑣2 , 𝑣3  dan himpunan sisi 𝐸 𝐺 = 𝐸 𝐺1 ∪ 𝐸 𝐺2 ∪ 

 𝑢1𝑣1, 𝑢1𝑣2, 𝑢1𝑣3, 𝑢2𝑣1, 𝑢2𝑣2, 𝑢2𝑣3 = {𝑢1𝑢2, 𝑣1𝑣2, 𝑣2𝑣3 , 𝑣3𝑣1 , 𝑢1𝑣1, 𝑢1𝑣2, 𝑢1𝑣3, 

𝑢2𝑣1, 𝑢2𝑣2 , 𝑢2𝑣3}. 

 
 

2.3 Jenis-jenis Graf 

2.3.1 Graf Terhubung  

 Suatu graf  𝐺 dikatakan terhubung, jika untuk setiap titik 𝑢 dan 𝑣 yang 

berbeda di 𝐺 terhubung. Dengan kata lain, suatu graf 𝐺 dikatakan terhubung, jika 

untuk setiap titik 𝑢 dan 𝑣 di 𝐺 terdapat lintasan 𝑢 − 𝑣 di 𝐺 (Abdussakir, dkk., 

2009:55-56). 

Contoh 11 

 Perhatikan gambar berikut. 

:G f

a b

c

de

g

 

Gambar 2.11 Graf Terhubung di 𝐺  
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2.3.2 Graf Beraturan−𝒓 

Graf beraturan−𝑟 adalah graf yang semua titiknya berderajat 𝑟, atau 

𝑑𝑒𝑔𝐺𝑣 = 𝑟 (Chartrand & Lesniak, 1986:9). 

Contoh 12 

Perhatikan gambar berikut. 

1 :G 2 :G

 

Gambar 2.12  Graf 𝐺1 Beraturan-1 dan 𝐺2 Beraturan-(𝑛 − 1) 

Dari gambar 2.12 graf 𝐺1 disebut graf beraturan-1 karena derajat tiap 

titiknya adalah 1, sedangkan 𝐺2 disebut graf beraturan-(𝑛 − 1) karena derajat tiap 

titiknya adalah 2. 

 
 

2.3.3 Graf Komplit 

Graf komplit adalah graf yang setiap dua titik berbeda saling terhubung 

langsung. Graf komplit dengan 𝑛 titik dinyatakan dengan 𝐾𝑛  (Chartand & 

Lesniak, 1986:9). Dengan demikian, maka graf 𝐾𝑛  merupakan graf beraturan- 

(𝑛 − 1) dengan order 𝑝 = 𝑛 dan size 𝑞 =
𝑛(𝑛−1)

2
=  𝑛

2
  (Hindayani, 2011:166). 

Contoh 13 

 Perhatikan gambar berikut. 

 

Gambar 2.13 Graf Komplit  𝐾1 , 𝐾2 , 𝐾3, 𝐾4 , dan 𝐾5 
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Gambar 2.13 di atas menunjukkan graf komplit  𝐾1, 𝐾2, 𝐾3, 𝐾4, dan 𝐾5 

karena setiap titik dalam graf tersebut selalu terhubung langsung dengan semua 

titik lain, maka banyaknya sisi yang terkait pada suatu titik pada 𝐾𝑛  adalah 𝑛 − 1 

yang dapat dilambangkan dengan 𝑑𝑒𝑔𝐺(𝑣) = 𝑛 − 1. 

Banyak sisi pada graf komplit yang terdiri dari 𝑛 titik adalah 
𝑛(𝑛−1)

2
. 

Rumus ini diperoleh sebagai berikut: untuk 1 titik di 𝐺 terdapat (𝑛 − 1) sisi ke 

(𝑛 − 1) titik lainnya. Maka untuk 𝑛 titik terdapat 𝑛(𝑛 − 1) sisi. Karena setiap sisi 

terhitung dua kali untuk pasangan titik terhubung langsung dengannya. Maka 

banyak sisi seluruhnya dibagi 2 yaitu 
𝑛(𝑛−1)

2
=  𝑛

2
 .  

 
 

2.3.4 Graf Sikel 

Graf sikel 𝐶𝑛  adalah graf terhubung beraturan 2 yang mempunyai 𝑛 titik 

dan 𝑛 sisi, 𝑛 ≥ 3 (Chartrand & Lesniak, 1986:28). 

Contoh 14 

Perhatikan gambar berikut. 

a

bc
3C

a b

cd
4C

a

b

cd

e

5C
 

Gambar 2.14 Graf Sikel 𝐶3, 𝐶4, dan 𝐶5 

Gambar 2.14 di atas adalah gambar graf yang mencontohkan graf sikel 

𝐶3, 𝐶4, dan 𝐶5.  
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2.3.5 Graf Kincir 

Menurut Purwono (2009), graf  kincir dinotasikan dengan 𝑊2
𝑚  adalah graf 

yang dibangun dengan menghubungkan semua titik 𝑚𝐾2 dengan satu titik yang 

disebut titik pusat 𝑐, sedangkan 𝑢𝑖  dan 𝑣𝑗  untuk dua titik luar dibilah 𝑖 dimana 

1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑚. Secara matematis graf kincir 𝑊2
𝑚 = 𝐾1 + 𝑚𝐾2.  

Contoh 15 

 Perhatikan gambar berikut. 

41y 42y

c

11y

12y

22y
21y

31y

32y

 

Gambar 2.15 Graf Kincir 𝑊2
4 

 Gambar 2.15 di atas adalah gambar graf yang mencontohkan graf kincir 

dengan 4 bilah. 

 

2.4 Dimensi Partisi Graf (𝒑𝒅(𝑮)) 

Untuk setiap titik 𝑣 dari graf terhubung 𝐺 dan 𝑆 ⊆ 𝑉(𝐺), jarak antara 𝑣 

dan 𝑆 adalah  

𝑑 𝑣, 𝑆 = min 𝑑( 𝑣, 𝑥) 𝑥 ∈ 𝑆)  

Untuk setiap pasangan 𝑚-partisi Π =  𝑆1, 𝑆2, … , 𝑆𝑚  dari 𝑉(𝐺) dan setiap 

titik 𝑣 dari 𝐺, representasi 𝑣 pada Π didefinisikan sebagai 𝑚-vektor 
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𝑟  𝑣 Π = (𝑑 𝑣, 𝑆1 , 𝑑 𝑣, 𝑆2 , … , 𝑑(𝑣, 𝑆𝑚)) 

(Irawan, 2008). 

Menurut Syah (2008), jika 𝑚-vektor 𝑟  𝑣 Π  untuk setiap titik 𝑣 pada 

𝑉(𝐺) berbeda, maka Π disebut himpunan resolving partisi dari 𝑉(𝐺). Himpunan 

resolving partisi dengan kardinalitas minimum disebut basis dari 𝐺. Banyaknya 

anggota pada basis disebut dimensi dari 𝐺 dan ditulis 𝑝𝑑(𝐺). 

Contoh 16 

 Perhatikan gambar berikut. 

1v
2v 3v

 

Gambar 2.16 Graf Lintasan  𝑃3  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑣1, 𝑣2  

          𝑆2 =  𝑣3  

                                     𝑟  𝑣1 Π =  𝑑 𝑣1, 𝑆1 , 𝑑 𝑣1, 𝑆2   

sedangkan 

𝑑 𝑣1, 𝑆1 = min 𝑑 𝑣1, 𝑣1 , 𝑑 𝑣1, 𝑣2   

                                                   = min 0,1  

                                                   = 0 

                                   𝑑 𝑣1, 𝑆2 = min 𝑑 𝑣1, 𝑣3   

                                                   = min 2  

                                                   = 2 

                                 ∴ 𝑟  𝑣1 Π = (0,2) 
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                                    𝑟  𝑣2 Π =  𝑑 𝑣2, 𝑆1 , 𝑑 𝑣2, 𝑆2   

sedangkan 

𝑑 𝑣2, 𝑆1 = min 𝑑 𝑣2, 𝑣2 , 𝑑 𝑣2, 𝑣3   

                                                   = min 0,1  

                                                   = 0 

                                   𝑑 𝑣2, 𝑆2 = min 𝑑 𝑣2 , 𝑣3   

                                                   = min 1  

                                                   = 1 

                                 ∴ 𝑟  𝑣2 Π = (0,1) 

 

                                     𝑟  𝑣3 Π =  𝑑 𝑣3, 𝑆1 , 𝑑 𝑣3, 𝑆2   

sedangkan 

𝑑 𝑣3, 𝑆1 = min 𝑑 𝑣3, 𝑣1 , 𝑑 𝑣3, 𝑣2   

                                                   = min 2,1  

                                                   = 1 

                                   𝑑 𝑣3, 𝑆2 = min 𝑑 𝑣3 , 𝑣3   

                                                   = min 0  

                                                   = 0 

                                 ∴ 𝑟  𝑣3 Π = (1,0) 

Karena representasi semua titik pada graf lintasan (𝑃3) berbeda  terhadap 

Π =  𝑆1, 𝑆2 , dan Π mempunyai jumlah anggota minimum yaitu 2, maka Π =

 𝑆1, 𝑆2  adalah basis graf lintasan (𝑃3), sehingga dapat disimpulkan bahwa 

𝑝𝑑 𝑃3 = 2.  
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2.5 Pandangan Al-Qur’an tentang Dimensi Partisi pada Graf 

Matematika itu pada dasarnya berkaitan dengan pekerjaan menghitung, 

sehingga tidak salah jika kemudian ada yang menyebut matematika adalah ilmu 

hitung atau ilmu al-hisab. Dalam urusan hitung menghitung ini, Allah SWT 

adalah rajanya. Allah SWT sangat cepat dalam menghitung dan sangat teliti 

(Abdusysyakir, 2007:83). Firman Allah SWT dalam Al-Qur’an surat Maryam 

ayat 94 yang berbunyi: 

              

Artinya: 

“Sesungguhnya Allah telah menentukan jumlah mereka dan menghitung 

mereka dengan hitungan yang teliti (Q.S. Maryam:94)”. 

 

 Dalam matematika diperlukan suatu pembuktian untuk menunjukkan suatu 

kebenaran. Sebagai matematikawan, tidak boleh menerima pendapat dan 

informasi dari orang tanpa argumen dan bukti yang benar (Abdusysyakir, 

2007:54). Firman Allah SWT dalam Al-Qur’an surat Al-Baqarah ayat 111 yang 

berbunyi: 

                              

          

Artinya: 

“Dan mereka (Yahudi dan Nasrani) berkata: “Sekali-kali tidak akan 

masuk surga kecuali orang-orang (yang beragama) Yahudi atau 

Nasrani”. demikian itu (hanya) angan-angan mereka yang kosong 

belaka. Katakanlah: Tunjukkanlah bukti kebenaranmu jika kamu adalah 

orang yang benar (Q.S. Al-Baqarah:111)”. 

 

Allah SWT penguasa yang memiliki wewenang tunggal dalam hal surga 

dan neraka, secara langsung membantah para Ahli Kitab. Allah SWT tidak 

menggunakan perantara dan tidak memerintahkan siapapun termasuk Nabi 
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Muhammad SAW untuk menjawab kebohongan itu. Allah SWT yang 

menyatakan: Yang demikian itu, yakni ucapan tersebut, dan ucapan-ucapan 

mereka yang lain, yang sangat jauh dari kebenaran hanya (amaani) angan-angan 

belaka yang lahir dari kebohongan yang disampaikan oleh pendeta-pendeta 

Yahudi tanpa ada dasarnya dan mereka hanya menduga-duga. Selanjutnya, Allah 

SWT tidak memerlukan bukti dari mereka menyangkut kebohongan mereka, 

karena Allah SWT Maha Mengetahui segala sesuatu. Tetapi manusia perlu. 

Karena itu, di sini Allah SWT memerintahkan Nabi Muhammad SAW: 

katakanlah wahai Muhammad kepada mereka, yang artinya “Tunjukkanlah 

kepada kami bukti kebenaran kamu jika kamu adalah orang yang benar”. Bukti 

yang dimaksud di sini adalah berupa wahyu Ilahi, karena surga dan neraka adalah 

wewenang Allah SWT. Hanya Allah SWT yang mengetahui siapa yang berhak 

memasukinya. Nabi Muhammad SAW pun tidak tahu. Itu sebabnya, maka bukti 

kebenaran yang dituntut adalah informasi dari Allah SWT, yakni wahyu-wahyu 

yang disampaikan kepada utusan-utusan Allah SWT (Shihab, 2002: 296-297). 

Demikian juga dalam Al-Qur’an surat Al-An’am ayat 143 yang berbunyi: 

             

Artinya: 

“... Terangkanlah kepadaku dengan berdasar pengetahuan jika kamu 

memang orang-orang yang benar (Q.S. Al-An’am:143)”. 

 

 Demikian juga dalam matematika, dugaan, konjektur atau zhan, 

kesimpulan yang masih bersifat induktif dan belum dapat diakui kebenarannya, 

dan tidak dapat dijadikan dasar bagi pengembangan pengetahuan selanjutnya. 

Sebagai matematikawan, tidak boleh mengikuti dugaan atau zhan, hal yang masih 



27 
 

 
 

lemah dan diragukan (Abdusysyakir, 2007:54). Firman Allah SWT dalam Al-

Qur’an  surat An-Najm ayat 28 yang berbunyi: 

                                

Artinya: 

“Dan mereka tidak mempunyai sesuatu pengetahuanpun tentang itu. 

Mereka tidak lain hanyalah mengikuti persangkaan (zhan) sedang 

sesungguhnya persangkaan (zhan) itu tiada berfaedah sedikitpun 

terhadap kebenaran (Q.S. An-Najm:28)”. 

 

 Adapun firman Allah SWT dalam Al-Qur’an  yang mejelaskan tentang 

partisi (pembagian) yaitu terdapat dalam Al-Qur’an surat An-Nisa’ ayat 11 yang 

berbunyi: 

                                   

                                   

                                  

                                    

               

Artinya: 

“Allah mewasiatkan kamu untuk anak-anakmu. Yaitu bagian seorang 

anak lelaki sama dengan bagian dua orang anak perempuan, dan jika 

anak itu semuanya perempuan lebih dari dua, maka bagi mereka dua 

pertiga dari harta yang ditinggalkan, jika anak perempuan itu seorang 

saja, maka ia memperoleh setengah. Dan untuk dua orang ibu-bapaknya, 

bagi masing-masing dari keduanya seperenem dari yang ditinggalkan 

jika yang meninggal itu mempunyai anak, jika ia tidak mempunyai anak 

dan ia diwarisi oleh ibu-bapaknya (saja), maka ibunya mendapat 

sepertiga, jika yang meninggal itu mempunyai beberapa saudara, maka 

ibunya mendapat seperenam. (Pemagian-pembagian) tersebut sesudah 

(dipenuhi) wasiat atau hutangnya. Orang tua kamu dan anak-anak kamu, 

kamu tidak mengetahui siapa diantara mereka yang lebih dekat 

manfaatnya bagi kamu. Ini adalah ketetapan dari Allah. Sesungguhnya 

Allah Maha Mengetahui lagi Maha Bijaksana (Q.S. An-Nisa’:11)”. 
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Shihab (2002:344) firman Allah SWT  ِلُ  ثْ كَ كَ ثْ ل  yang artinya  لِ لذَّ كَ لِ  لِ ثْ لُ  كَ لِ  اثْ

bagian seorang anak lelaki sama dengan bagian dua orang anak perempuan, 

mengandung penekanan pada bagian anak perempuan. Karena dengan 

dijadikannya bagian anak perempuan sebagai ukuran untuk bagian anak lelaki, 

maka itu berarti sejak semula seakan-akan sebelum ditetapkannya hak anak lelaki, 

hak anak perempuan telah terlebih dahulu ada. Bukankah jika akan mengukur 

sesuatu, terlebih dahulu harus memiliki alat ukur, baru kemudian menetapkan 

kadar ukuran sesuatu itu. Penggunaan redaksi ini adalah untuk menjelaskan hak 

perempuan memperoleh warisan, bukan seperti diberlakukan pada masa Jahiliah. 

Pemilihan kata dzakar yang diterjemahkan di atas dengan “anak lelaki” dan bukan 

rajul yang berarti “lelaki” untuk menegaskan bahwa usia tidak menjadi faktor 

penghalang bagi penerimaan warisan, karena kata dzakar dari segi bahasa berarti 

jantan, lelaki baik kecil maupun besar, binatang maupun manusia. Sedangkan kata 

rajul adalah pria dewasa. Demikian juga dengan kata untsayain yang berarti “dua 

anak perempuan”. Bentuk tunggalnya adalah untsa yang berarti “betina atau 

perempuan”, baik besar atau kecil, binatang atau manusia. 

Shihab (2002:345) firman Allah SWT  ِلِ ثْ  كَ ثْ لِ  كَ  لِ ذَّ ةٍ  لُ ثْ لِ   لِ هكَ  كَ ثْ  كَ ثْ ل  yang 

berarti sesudah (dipenuhi) wasiat dan atau hutangnya (dilunasi). Rasul SAW 

menganjurkan kaum muslim untuk berwasiat, tetapi wasiat tersebut tidak boleh 

kepada ahli waris dan tidak juga boleh berlebih dari sepertiga harta warisan. 
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BAB III 

PEMBAHASAN 

 

 Pada bab ini akan dijelaskan mengenai dimensi partisi pada graf  𝐾1 +

𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3 yang akan dimulai dari graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3, 𝐾1 + 𝑚𝐶4, dan 

graf   𝐾1 + 𝑚𝐶5. Untuk menentukan dimensi partisi maka dilakukan dengan 

menentukan kardinalitas minimum dari himpunan resolving partisi. 

3.1 Dimensi Partisi pada Graf 𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝟑 dengan 𝒏 = 𝟑, 𝒎 ≥ 𝟐 

Untuk mencari dimensi partisi pada graf  𝐾1 + 𝑚𝐶3, dimulai dengan 

memasukkan nilai 𝑚 = 2,3,4. 

1. Untuk 𝑚 = 2 

Graf  𝐾1 + 2𝐶3 dapat digambarkan sebagai berikut: 

c

11y

12y

13y
23y

21y

22y
 

Gambar 3.1 Graf 𝐾1 + 2𝐶3 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1, 𝑦13   𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2, 𝑦23      𝑖 = 1,2 

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0  

𝑟  𝑦21 Π =  0,1  

       𝑟  𝑦22 Π =  1,0  

       𝑟  𝑦23 Π =  1,0  
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     𝑟  𝑦13 Π =  0,1  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 2𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2       𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦𝑖3       𝑖 = 1,2           

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1  

     𝑟  𝑦13 Π =  1,1,0  

𝑟  𝑦21 Π =  0,1,1  

       𝑟  𝑦22 Π =  1,0,1  

𝑟  𝑦23 Π =  1,1,0  

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 2𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil  Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

           𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2 

           𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2 

           𝑆3 =  𝑦13  

           𝑆4 =  𝑦23   
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Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2  

     𝑟  𝑦13 Π =  1,1,0,2  

𝑟  𝑦21 Π =  0,1,2,1  

       𝑟  𝑦22 Π =  1,0,2,1  

𝑟  𝑦23 Π =  1,1,2,0  

 

 Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 2𝐶3 ini dapat dilihat di lampiran 1. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 2𝐶3 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4 , dan Π mempunyai jumlah anggota 

minimum yaitu 4, maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  adalah basis graf 𝐾1 + 2𝐶3, sehingga 

dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 2𝐶3 = 4.   

2. Untuk 𝑚 = 3 

Graf 𝐾1 + 3𝐶3 dapat digambarkan sebagai berikut: 

c

23y

11y
12y

13y

21y

22y

33y

31y

32y

 

Gambar 3.2 Graf  𝐾1 + 3𝐶3 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1, 𝑦13       𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2, 𝑦23 , 𝑦33   𝑖 = 1,2,3  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1  

𝑟  𝑦22 Π =  1,0  

𝑟  𝑦23 Π =  1,0  
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     𝑟  𝑦12 Π =  1,0  

     𝑟  𝑦13 Π =  0,1  

     𝑟  𝑦21 Π =  0,1  

𝑟  𝑦31 Π =  0,1  

𝑟  𝑦32 Π =  1,0  

𝑟  𝑦33 Π =  1,0  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1     𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2        𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦𝑖3        𝑖 = 1,2,3 

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1  

     𝑟  𝑦13 Π =  1,1,0  

     𝑟  𝑦21 Π =  0,1,1  

𝑟  𝑦22 Π =  1,0,1  

𝑟  𝑦23 Π =  1,1,0  

𝑟  𝑦31 Π =  0,1,1  

𝑟  𝑦32 Π =  1,0,1  

𝑟  𝑦33 Π =  1,1,0  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi  lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2,3  

          𝑆2 =  𝑦𝑖2       𝑖 = 1,2,3  
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          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦33  

          𝑆4 =  𝑦23  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2  

     𝑟  𝑦13 Π =  1,1,0,2  

     𝑟  𝑦21 Π =  0,1,2,1  

𝑟  𝑦22 Π =  1,0,2,1  

𝑟  𝑦23 Π =  1,1,2,0  

𝑟  𝑦31 Π =  0,1,1,2  

𝑟  𝑦32 Π =  1,0,1,2  

𝑟  𝑦33 Π =  1,1,0,2  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13  

          𝑆4 =  𝑦23  

          𝑆5 =  𝑦33  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π =  1,1,0,2,2  

     𝑟  𝑦21 Π =  0,1,2,1,2  

𝑟  𝑦22 Π =  1,0,2,1,2  

𝑟  𝑦23 Π =  1,1,2,0,2  

𝑟  𝑦31 Π =  0,1,2,2,1  

𝑟  𝑦32 Π =  1,0,2,2,1  

𝑟  𝑦33 Π =  1,1,2,2,0  
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Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 3𝐶3 ini dapat dilihat di lampiran 2. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 3𝐶3 berbeda terhadap  Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5 , dan Π mempunyai jumlah 

anggota minimum yaitu 5, maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  adalah basis graf 𝐾1 +

3𝐶3, sehingga dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 3𝐶3 = 5.   

3. Untuk 𝑚 = 4 

Graf 𝐾1 + 4𝐶3 dapat digambarkan sebagai berikut: 

11y 12y
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41y

43y

c

 

Gambar 3.3 Graf 𝐾1 + 4𝐶3 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1, 𝑦13 , 𝑦23  𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2, 𝑦33 , 𝑦43      𝑖 = 1,2,3,4 

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1  

      𝑟  𝑦11 Π =  0,1  

      𝑟  𝑦12 Π = (1,0) 

      𝑟  𝑦13 Π = (0,1) 

      𝑟  𝑦21 Π = (0,1) 

      𝑟  𝑦22 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦31 Π =  0,1  

𝑟  𝑦32 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦41 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,0) 
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      𝑟  𝑦23 Π = (0,1)  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2,3,4  

          𝑆3 =  𝑦𝑖3      𝑖 = 1,2,3,4 

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0) 

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦23 Π =  1,1,0  

𝑟  𝑦31 Π =  0,1,1  

𝑟  𝑦32 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦33 Π = (1,1,0) 

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2,3,4  
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          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦33 , 𝑦43  

          𝑆4 =  𝑦23  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1  

       𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1,2  

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,2) 

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1,2,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (1,0,2,1) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,1,2,0) 

𝑟  𝑦31 Π =  0,1,1,2  

𝑟  𝑦32 Π = (1,0,1,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (1,1,0,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,1,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1,2) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1  𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦43  

          𝑆4 =  𝑦23  

          𝑆5 =  𝑦33  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1  

𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π =  0,1,2,2,1  

𝑟  𝑦32 Π = (1,0,2,2,1) 

𝑟  𝑦33 Π = (1,1,2,2,0) 
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     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,2,2) 

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1,2,1,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (1,0,2,1,2) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,1,2,0,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,1,2,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1,2,2) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0,2,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶3 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1  𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆3 =  𝑦13  

          𝑆4 =  𝑦23  

          𝑆5 =  𝑦33  

          𝑆6 =  𝑦43  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1,1  

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1,2,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦13 Π =  1,1,0,2,2,2  

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1,2,1,2,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (1,0,2,1,2,2) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,1,2,0,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π =  0,1,2,2,1,2  

𝑟  𝑦32 Π =  1,0,2,2,1,2  

𝑟  𝑦33 Π = (1,1,2,2,0,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,2,2,2,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,2,2,2,1) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,2,2,2,0) 
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Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 4𝐶3 ini dapat dilihat di lampiran 3. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 4𝐶3 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6 , dan Π mempunyai anggota 

minimum yaitu 6, maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  adalah basis graf 𝐾1 + 4𝐶3, 

sehingga dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 4𝐶3 = 6. 

 Dari analisis di atas dapat diambil kesimpulan sementara untuk dimensi 

partisi graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 sebagai berikut: 

Tabel 3.1 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 

No Graf  Dimensi Partisi 

1 𝐾1 + 2𝐶3 4 

2 𝐾1 + 3𝐶3 5 

3 𝐾1 + 4𝐶3 6 

 ⋮ ⋮ 

 𝐾1 + 𝑚𝐶3 𝑚 + 2 

 

Jadi dimensi partisi graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 adalah 𝑚 + 2 ini masih merupakan 

konjektur atau zhan yaitu kesimpulan yang masih bersifat induktif dan belum 

dapat diakui kebenarannya. Dengan demikian, konjektur tersebut akan dinyatakan 

sebagai lemma dan dilengkapi dengan buktinya. 

Lemma 3.1 

Untuk graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3, maka berlaku: 

𝑝𝑑(𝐾1 + 𝑚𝐶3) = 𝑚 + 2, untuk 𝑚 ≥ 2 

 

 

 



39 
 

 
 

Bukti 

Untuk menentukan dimensi partisi dari graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 dengan 𝑚 ≥ 2 maka 

akan dicari batas atas terkecil dan batas bawah terbesar dari dimensi partisi 

graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 tersebut. Diketahui banyak titik di 𝐾1 + 𝑚𝐶3 adalah 3𝑚 + 1. 

a. Untuk menentukan batas atas 𝑝𝑑(𝐾1 + 𝑚𝐶3), maka ambil 

Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, … , 𝑆𝑚+1, 𝑆𝑚+2  

                       𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1      𝑖 = 1,2, … , 𝑚 

                           ∴  𝑆1 = 𝑚 + 1 

                                  𝑆2 =  𝑦𝑖2          𝑖 = 1,2, … , 𝑚 

                                          ∴  𝑆2 = 𝑚         

𝑆𝑗 =  𝑦 𝑗−2 3     𝑗 = 3,4,5, … , 𝑚 + 2 

      ∴  𝑆𝑗  = 1 sebanyak 𝑚 

Jadi diperoleh  Π = 𝑚 + 2 dan memuat total di semua partisi sebanyak 

 𝑚 + 1 + 𝑚 + 𝑚 = 3𝑚 + 1 titik. Artinya semua titik di 𝐾1 + 𝑚𝐶3 sudah 

terpartisi semua. 

Berikut ini adalah gambar graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3. 
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Gambar 3.4 Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3  
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Dari gambar 3.4 diperoleh bahwa dengan pengambilan  

Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, … , 𝑆𝑚+1, 𝑆𝑚+2  maka tidak ada 2 titik atau lebih pada 

daun kincir yang sama yang masuk dalam satu partisi. Akibatnya, Π 

mempunyai representasi jarak yang berbeda terhadap setiap titik pada graf 

𝐾1 + 𝑚𝐶3. Dengan demikian Π merupakan himpunan resolving partisi dari 

graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 yang kardinalitasnya  Π = 𝑚 + 2. Π ini merupakan 

himpunan resolving partisi, tetapi belum tentu merupakan himpunan 

resolving partisi minimum atau basis dari graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3, jika Π bukan 

merupakan basis dari graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3 maka tentu saja ada yang 

kardinalitasnya lebih minimum menjadi basis dari graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3. Jadi 

berlaku batas atas 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 ≤ 𝑚 + 2. 

b. Untuk menentukan batas bawah, maka ambil himpunan Π dengan 

 Π = 𝑚 + 1. Artinya Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, … , 𝑆𝑚+1 . 𝐾1 + 𝑚𝐶3 memuat 1 

titik pusat dan 3𝑚 titik yang terletak pada 𝑚 daun kincir. 

(i) Jika 𝑆𝑚+1 =  c  maka akan diperoleh 

            𝑆1 =  𝑦𝑖1    𝑖 = 1,2, … , 𝑚 

            𝑆2 =  𝑦𝑖2    𝑖 = 1,2, … , 𝑚 

            𝑆3 =  𝑦13   

            𝑆4 =  𝑦23  

                  ⋮ 

          𝑆𝑚 =  𝑦(𝑚−2)3  

Berarti 𝑦(𝑚−1)3 dan 𝑦𝑚3 belum masuk partisi. 
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- Jika salah satu 𝑦(𝑚−1)3 atau 𝑦𝑚3 masuk 𝑆1 atau 𝑆2, maka ada 2 titik 

pada daun kincir yang sama masuk dalam satu partisi. Akibatnya 

akan menyebabkan representasi yang sama. Sehingga Π bukan 

resolving partisi. 

- Jika salah satu 𝑦(𝑚−1)3 atau 𝑦𝑚3 masuk ke suatu 𝑆𝑗 , 𝑗 = 3,4, … , 𝑚, 

maka diperoleh 

𝑟  𝑦(𝑗−2)3 Π = 𝑟  𝑦(𝑚)3 Π  

Jadi Π bukan resolving partisi. 

(ii) Jika 𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1       𝑖 = 1,2, … , 𝑚 

       𝑆2 =  𝑦𝑖2           𝑖 = 1,2, … , 𝑚 

       𝑆3 =  𝑦13  

       𝑆4 =  𝑦23  

             ⋮ 

      𝑆𝑚 =  𝑦(𝑚−2)3  

  𝑆𝑚+1 =  𝑦(𝑚−1)3  

Maka 𝑦𝑚3 belum masuk ke salah satu partisi. 

- Jika  𝑦𝑚3 masuk ke 𝑆1 atau 𝑆2 maka ada 2 titik pada daun kincir 

yang sama berada di satu partisi. Akibatnya, akan menghasilkan 

representasi yang sama. Sehingga Π bukan resolving partisi.  

- Jika  𝑦𝑚3 masuk ke salah satu 𝑆𝑗  ,   𝑗 = 3,4, … , 𝑚 + 1, maka 

diperoleh 

𝑟  𝑦(𝑗−2)3 Π = 𝑟  𝑦𝑚3 Π  
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Jadi Π bukan resolving partisi. 

Dari (i) dan (ii) maka 

                                  Π =  𝑆1, 𝑆2, … , 𝑆m+1  tidak pernah menjadi 

resolving partisi. 

Jadi                           𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 > 𝑚 + 1 

atau 

𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 ≥ 𝑚 + 2 

Dari a dan b, karena  

𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 ≤ 𝑚 + 2 

dan  

𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 ≥ 𝑚 + 2 

Terbukti 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 = 𝑚 + 2. 

 

3.2 Dimensi Partisi pada Graf 𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝟒 dengan 𝒏 = 𝟒, 𝒎 ≥ 𝟐 

Untuk mencari dimensi partisi pada graf  𝐾1 + 𝑚𝐶4, dimulai dengan 

memasukkan nilai 𝑚 = 2,3,4. 

1. Untuk 𝑚 = 2 

Graf  𝐾1 + 2𝐶4 dapat digambarkan sebagai berikut: 

c
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Gambar 3.5 Graf  𝐾1 + 2𝐶4 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 
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          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦13 , 𝑦21      𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦14 , 𝑦24   𝑖 = 1,2 

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0) 

     𝑟  𝑦13 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦21 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦22 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,0) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 2𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖              𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦14   𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦24  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0) 

𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,0) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 2𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 
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yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)    𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0) 

𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1) 

𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0) 

Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 2𝐶4 ini dapat dilihat di lampiran 4. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 2𝐶4 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4 , dan Π mempunyai jumlah anggota 

minimum yaitu 4, maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  adalah basis graf 𝐾1 + 2𝐶4, sehingga 

dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 2𝐶4 = 4. 

2. Untuk 𝑚 = 3 

Graf  𝐾1 + 3𝐶4 dapat digambarkan sebagai berikut: 
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Gambar 3.6 Graf  𝐾1 + 3𝐶4 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦32      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦31   𝑖 = 1,2,3 

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦11 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0) 

     𝑟  𝑦13 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,0) 

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1) 

       𝑟  𝑦22 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦33 Π =  0,1  

𝑟  𝑦34 Π = (1,0) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦32      𝑖 = 1,2,3 
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          𝑆2 =  𝑦𝑖 𝑖+1 , 𝑦14   𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦24 , 𝑦31  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,0) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,1,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (0,2,1) 

𝑟  𝑦33 Π =  0,1,2  

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,1) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2,3  

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)    𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦31  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦32  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,1,0,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,1,0) 
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     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2) 

𝑟  𝑦33 Π =  0,1,2,1  

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,1,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦31 , 𝑦32  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1,2) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,2) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2) 

       𝑟  𝑦23 Π =  1,0,2,1,2  

       𝑟  𝑦24 Π =  1,1,1,0,2  

𝑟  𝑦31 Π = (1,1,2,2,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,1) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,1) 

 

Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 3𝐶4 ini dapat dilihat di lampiran 5. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 3𝐶4 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5 , dan Π mempunyai jumlah 
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anggota minimum yaitu 5, maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  adalah basis graf 𝐾1 +

3𝐶4, sehingga dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 3𝐶4 = 5. 

3. Untuk 𝑚 = 4 

Graf  𝐾1 + 4𝐶4 dapat digambarkan sebagai berikut: 
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Gambar 3.7 Graf  𝐾1 + 4𝐶4 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦32 , 𝑦41              𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦31 , 𝑦42 , 𝑦43   𝑖 = 1,2,3 

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0) 

     𝑟  𝑦13 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,0) 

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦41 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,1) 
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     𝑟  𝑦24 Π = (1,0)  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦41                       𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦14 , 𝑦31 , 𝑦43    𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦24 , 𝑦32 , 𝑦42  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,1) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,0) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,1,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,1) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (0,2,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,1,0) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,1,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 
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          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖              𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦31   𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦32 , 𝑦42  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦41 , 𝑦43  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,0,1,2) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,1,0,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,1,2) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (1,2,1,0) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,2,0,1) 

       𝑟  𝑦43 Π = (1,2,1,0) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,2,2,1) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)    𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦42  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦41  

          𝑆5 =  𝑦31 , 𝑦32 , 𝑦43  
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Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1,2) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,2) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0,2) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,1,2,2,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,1) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,1) 

𝑟  𝑦41 Π = (1,2,1,0,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,2,0,1,1) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,2,1,2,0) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,2,2,1,1) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi.  

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖 𝑖+1     𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦42  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦31 , 𝑦32  

          𝑆6 =  𝑦41 , 𝑦43  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,1,2,2,0,2) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,0,2) 
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     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,2,2) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦22 Π =  0,1,1,2,2,2  

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0,2,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,1,2) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,1,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (1,2,1,2,2,0) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,2,0,2,2,1) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,2,1,2,2,0) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,2,2,2,2,1) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖 𝑖+1     𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦31 , 𝑦32  

          𝑆6 =  𝑦41 , 𝑦43  

          𝑆7 =  𝑦42  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,1,2,2,0,2,2) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,0,2,2) 

𝑟  𝑦33 Π =  0,1,2,2,1,2,2  
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     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,2,2,2) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦22 Π =  0,1,1,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0,2,2,2) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,1,2,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (1,2,2,2,2,0,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,2,2,2,2,1,0) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,2,2,2,2,0,1) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,2,2,2,2,1,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶4 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖 𝑖+1     𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦31 , 𝑦32  

          𝑆6 =  𝑦41  

          𝑆7 =  𝑦42  

          𝑆8 =  𝑦43  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,1,2,2,0,2,2,2) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,0,2,2,2) 

𝑟  𝑦33 Π =  0,1,2,2,1,2,2,2  
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     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦22 Π =  0,1,1,2,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦41 Π = (1,2,2,2,2,0,1,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,2,2,2,2,1,0,1) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,2,2,2,2,2,1,0) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,2,2,2,2,1,2,1) 

 

Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 4𝐶4 ini dapat dilihat di lampiran 6. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 4𝐶4 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8 , dan Π mempunyai 

jumlah anggota minimum yaitu 8, maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8  adalah 

basis graf 𝐾1 + 4𝐶4, sehingga dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 4𝐶4 = 8. 

Jika perhitungan untuk mencari basis tersebut dilanjutkan sampai dengan 

graf 𝐾1 + 6𝐶4, maka akan didapatkan pola umum dimensi partisi untuk graf 

𝐾1 + 𝑚𝐶4. 

 Dari analisis di atas dapat diambil kesimpulan sementara untuk dimensi 

partisi graf 𝐾1 + 𝑚𝐶4 sebagai berikut: 
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Tabel 3.2 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶4 

No Graf  Dimensi Partisi 

1 𝐾1 + 2𝐶4 4 

2 𝐾1 + 3𝐶4 5 

3 𝐾1 + 4𝐶4 8 

4 𝐾1 + 5𝐶4 11 

5 𝐾1 + 6𝐶4 14 

 ⋮ ⋮ 

 𝐾1 + 𝑚𝐶4 3𝑚 − 4,   𝑚 > 2  

 

Jadi dimensi partisi graf 𝐾1 + 𝑚𝐶4 adalah 3𝑚 − 4 ini masih merupakan 

konjektur atau zhan yaitu kesimpulan yang masih bersifat induktif dan belum 

dapat diakui kebenarannya.  

Konjektur 3.2 

Untuk graf 𝐾1 + 𝑚𝐶4, maka berlaku: 

𝑝𝑑(𝐾1 + 𝑚𝐶4) = 3𝑚 − 4, untuk 𝑚 > 2 

 
 

3.3 Dimensi Partisi pada Graf 𝑲𝟏 + 𝒎𝑪𝟓 dengan 𝒏 = 𝟓, 𝒎 ≥ 𝟐 

Untuk mencari dimensi partisi pada graf  𝐾1 + 𝑚𝐶5, dimulai dengan 

memasukkan nilai 𝑚 = 2,3,4. 

1. Untuk 𝑚 = 2 

Graf  𝐾1 + 2𝐶5 dapat digambarkan sebagai berikut: 
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Gambar 3.8 Graf 𝐾1 + 2𝐶5 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦14        𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦15 , 𝑦25 , 𝑦24     𝑖 = 1,2  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0  

     𝑟  𝑦13 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦15 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦21 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦22 Π =  0,1  

𝑟  𝑦23 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,0  

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 2𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦14              𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦15 , 𝑦24   𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦25  
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Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1) 

       𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2) 

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0) 

     𝑟  𝑦14 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦15 Π = (1,0,2) 

𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0) 

𝑟  𝑦22 Π =  0,1,1  

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,1,0  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 2𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖              𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦15   𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦25  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1)                   

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,1,1,0) 

     𝑟  𝑦15 Π = (1,0,2,1) 

𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2) 

𝑟  𝑦22 Π =  0,1,1,2  

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,2,0,1  

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 2𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  bukan himpunan resolving partisi karena ada 
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representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

Maka 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1) 

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,2,1) 

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1) 

     𝑟  𝑦15 Π = (1,2,2,1,0) 

𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1) 

𝑟  𝑦22 Π =  0,1,1,2,2  

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,2,1,1,0  

 

Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 2𝐶5 ini dapat dilihat di lampiran 7. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 2𝐶5 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5 , dan Π mempunyai jumlah 

anggota minimum yaitu 5,   maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  adalah basis graf 

𝐾1 + 2𝐶5, sehingga dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 2𝐶5 = 5. 

2. Untuk 𝑚 = 3 

Graf  𝐾1 + 3𝐶5 dapat digambarkan sebagai berikut: 
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    Gambar 3.9 Graf 𝐾1 + 3𝐶5 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦32   𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦15 , 𝑦25 , 𝑦31 , 𝑦35       𝑖 = 1,2,3  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1     

       𝑟  𝑦11 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0  

     𝑟  𝑦13 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,0  

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦24 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,0  

𝑟  𝑦31 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦34 Π =  1,0  

𝑟  𝑦35 Π = (1,0) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 
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Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦14 , 𝑦24       𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦15 , 𝑦31    𝑖 = 1,2,3  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦25 , 𝑦32 , 𝑦35  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1               

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0) 

     𝑟  𝑦14 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,0,2  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2) 

𝑟  𝑦24 Π = (0,1,1) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,2,0  

𝑟  𝑦31 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,1,0) 

𝑟  𝑦33 Π =  0,1,1  

𝑟  𝑦34 Π =  1,0,1  

𝑟  𝑦35 Π = (1,1,0) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖              𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦15   𝑖 = 1,2,3  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦25 , 𝑦32  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦31 , 𝑦35  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1             𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1) 
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     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,1,1,0) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,0,2,1  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2) 

 𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,2,0,1  

𝑟  𝑦31 Π = (1,2,1,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,0,1) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,1,2) 

𝑟  𝑦34 Π =  1,0,2,1  

𝑟  𝑦35 Π = (1,1,2,0) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)    𝑖 = 1,2,3  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦32  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦31  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25 , 𝑦35  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,2,1) 

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,2,1,1,0  

𝑟  𝑦31 Π = (1,2,1,0,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,0,1,2) 
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     𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,1,2,2) 

𝑟  𝑦34 Π =  1,0,2,2,1  

𝑟  𝑦35 Π = (1,1,2,1,0) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2,3  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦32  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,2,1,2) 

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0,2  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1,2) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,2,1,1,0,2  

𝑟  𝑦31 Π = (1,2,1,2,2,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,0,2,2,1) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦34 Π =  1,0,2,2,2,1  

𝑟  𝑦35 Π = (1,1,2,2,2,0) 
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Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 3𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2,3  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

          𝑆7 =  𝑦32  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,2,1,2,2) 

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0,2,2  

     𝑟  𝑦21 Π =  1,2,0,2,1,2,2  

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1,2,2) 

𝑟  𝑦25 Π =  1,2,1,1,0,2,2  

𝑟  𝑦31 Π = (1,2,2,2,2,0,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,2,1,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,2,2,1) 

𝑟  𝑦34 Π =  1,0,2,2,2,1,2  

𝑟  𝑦35 Π = (1,1,2,2,2,0,2) 

Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 3𝐶5 ini dapat dilihat di lampiran 8. Karena representasi semua titik pada graf 

𝐾1 + 3𝐶5 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7 , dan Π mempunyai 
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jumlah anggota minimum yaitu 7,  maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7  adalah 

basis graf 𝐾1 + 3𝐶5, sehingga dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 3𝐶5 = 7. 

3. Untuk 𝑚 = 4 

Graf  𝐾1 + 4𝐶5 dapat digambarkan sebagai berikut: 

c
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Gambar 3.10 Graf 𝐾1 + 4𝐶5 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦41 , 𝑦43        𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦15 , 𝑦25 , 𝑦31 , 𝑦32 , 𝑦35 , 𝑦42    𝑖 = 1,2,3,4  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1     

       𝑟  𝑦11 Π =  0,1  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0  

     𝑟  𝑦13 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,0  

     𝑟  𝑦21 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦35 Π =  1,0  

𝑟  𝑦41 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦43 Π = (0,1) 
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     𝑟  𝑦23 Π = (1,0) 

     𝑟  𝑦24 Π = (0,1) 

     𝑟  𝑦25 Π = (1,0) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,1) 

𝑟  𝑦45 Π = (1,0) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦41                𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦31 , 𝑦32 , 𝑦35 , 𝑦42     𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦15 , 𝑦25 , 𝑦43  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0) 

     𝑟  𝑦14 Π = (0,2,1) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,2,0  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1) 

     𝑟  𝑦23 Π =  1,0,2  

     𝑟  𝑦24 Π =  0,1,1  

     𝑟  𝑦25 Π = (1,2,0) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,0,2) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,0,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2) 

𝑟  𝑦35 Π =  1,0,2  

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0) 

       𝑟  𝑦44 Π =  0,1,1  

       𝑟  𝑦45 Π =  1,0,2  
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Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3  bukan himpunan resolving partisi karena ada representasi 

yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi lain yang 

memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦41                𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦31 , 𝑦42     𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦15 , 𝑦25 , 𝑦43  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦32 , 𝑦35  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,1,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0) 

       𝑟  𝑦15 Π =  1,2,0,1  

       𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2) 

     𝑟  𝑦23 Π =  1,0,2,1  

     𝑟  𝑦24 Π =  1,1,1,0  

     𝑟  𝑦25 Π = (1,2,0,1)            

       𝑟  𝑦31 Π = (1,0,2,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,1,2,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,1) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,1) 

𝑟  𝑦35 Π =  1,1,2,0  

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,2,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1,2) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0,2) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,1,1,2) 

𝑟  𝑦45 Π = (1,0,2,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  bukan himpunan resolving partisi karena ada 
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representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦41                𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦31 , 𝑦42     𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦43  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦32  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25 , 𝑦35  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1             

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2,2,1  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2) 

     𝑟  𝑦23 Π =  1,0,2,1,2  

     𝑟  𝑦24 Π =  1,1,2,0,1  

     𝑟  𝑦25 Π = (1,2,1,1,0) 

       𝑟  𝑦31 Π = (1,0,2,1,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,1,2,0,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,1,2) 

𝑟  𝑦34 Π =  1,0,2,2,1  

𝑟  𝑦35 Π =  1,1,2,2,0  

       𝑟  𝑦41 Π = (0,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1,2,2) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0,2,2) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,1,1,2,2) 

       𝑟  𝑦45 Π = (1,0,2,2,2) 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 
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Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦41      𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦42   𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦43  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24 , 𝑦32  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2,2,1,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2,2                        

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1,2) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0,2  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2,2) 

       𝑟  𝑦23 Π =  1,0,2,1,2,2  

       𝑟  𝑦24 Π =  1,1,2,0,1,2  

       𝑟  𝑦25 Π = (1,2,1,1,0,2) 

   𝑟  𝑦31 Π = (1,2,2,1,2,0) 

   𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,0,2,1) 

   𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,1,2,2) 

   𝑟  𝑦34 Π =  1,0,2,2,2,1  

𝑟  𝑦35 Π =  1,1,2,2,2,0  

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0,2,2,2) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,1,1,2,2,2) 

   𝑟  𝑦45 Π = (1,0,2,2,2,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7  dengan 



69 
 

 
 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖 , 𝑦41     𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦42  𝑖 = 1,2,3,4  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21 , 𝑦43  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

          𝑆7 =  𝑦32  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2,2,1,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0,2,2  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1,2,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1,2,2) 

     𝑟  𝑦25 Π = (1,2,1,1,0,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,2,2,2,2,0,1) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,2,1,0) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,2,2,1) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,2,1,2) 

𝑟  𝑦35 Π =  1,1,2,2,2,0,2  

𝑟  𝑦41 Π = (0,1,2,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,1,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,0,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦44 Π = (0,1,1,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦45 Π = (1,0,2,2,2,2,2) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7  bukan himpunan resolving partisi karena ada 

representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih partisi 

lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8  dengan 
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          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖              𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1), 𝑦42   𝑖 = 1,2,3,4  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

          𝑆7 =  𝑦32  

          𝑆8 =  𝑦41 , 𝑦43  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2,2,1,2,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1,2,2,2) 

       𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0,2,2,2  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1,2,2,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1,2,2,2) 

       𝑟  𝑦25 Π = (1,2,1,1,0,2,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,2,2,2,2,0,1,2) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,2,1,0,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,2,2,1,2) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,2,1,2,2) 

𝑟  𝑦35 Π =  1,1,2,2,2,0,2,2  

𝑟  𝑦41 Π = (1,1,2,2,2,2,2,0) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,0,2,2,2,2,2,1) 

𝑟  𝑦43 Π = (1,1,2,2,2,2,2,0) 

       𝑟  𝑦44 Π = (0,1,2,2,2,2,2,1) 

𝑟  𝑦45 Π = (1,0,2,2,2,2,2,1) 

 

Dari representasi setiap titik pada graf 𝐾1 + 4𝐶5 di atas dapat diketahui 

bahwa Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8  bukan himpunan resolving partisi karena 

ada representasi yang mempunyai nilai yang sama. Oleh sebab itu harus dipilih 

partisi lain yang memenuhi syarat sebagai himpunan resolving partisi. 
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Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8, 𝑆9  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2,3,4  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

          𝑆7 =  𝑦32  

          𝑆8 =  𝑦41 , 𝑦43  

          𝑆9 =  𝑦42  

Maka 𝑟  𝑐 Π =  0,1,1,1,1,1,1,1,1     

     𝑟  𝑦11 Π =  0,1,2,2,1,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦14 Π =  1,2,1,0,1,2,2,2,2  

       𝑟  𝑦15 Π =  1,2,2,1,0,2,2,2,2  

     𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2,2,2) 

     𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1,2,2,2,2) 

       𝑟  𝑦25 Π = (1,2,1,1,0,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦31 Π = (1,2,2,2,2,0,1,2,2) 

𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,2,1,0,2,2) 

𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,2,2,1,2,2) 

𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,2,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦35 Π =  1,1,2,2,2,0,2,2,2  

𝑟  𝑦41 Π = (1,1,2,2,2,2,2,0,1) 

𝑟  𝑦42 Π = (1,2,2,2,2,2,2,1,0) 

       𝑟  𝑦43 Π = (1,2,2,2,2,2,2,0,1) 

       𝑟  𝑦44 Π = (0,1,2,2,2,2,2,1,2) 

𝑟  𝑦45 Π = (1,0,2,2,2,2,2,1,2) 

 

Perhitungan representasi dari himpunan resolving partisi pada graf  

𝐾1 + 4𝐶5 ini dapat dilihat di lampiran 9. Karena representasi semua titik pada graf 
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𝐾1 + 4𝐶5 berbeda terhadap Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8, 𝑆9 , dan Π mempunyai 

jumlah anggota minimum yaitu 9, maka Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8, 𝑆9  

adalah basis graf 𝐾1 + 4𝐶5, sehingga dapat disimpulkan bahwa 𝑝𝑑 𝐾1 + 4𝐶5 =

9. 

Dari analisis di atas dapat diambil kesimpulan sementara untuk dimensi 

partisi graf 𝐾1 + 𝑚𝐶5 sebagai berikut: 

Tabel 3.3 Dimensi Partisi pada Graf 𝐾1 + 𝑚𝐶5 

No Graf  Dimensi Partisi 

1 𝐾1 + 2𝐶5 5 

2 𝐾1 + 3𝐶5 7 

3 𝐾1 + 4𝐶5 9 

 ⋮ ⋮ 

 𝐾1 + 𝑚𝐶5 2𝑚 + 1 

 

Jadi dimensi partisi graf 𝐾1 + 𝑚𝐶5 adalah 2𝑚 + 1 ini masih merupakan 

konjektur atau zhan yaitu kesimpulan yang masih bersifat induktif dan belum 

dapat diakui kebenarannya.  

Konjektur 3.3 

Untuk graf 𝐾1 + 𝑚𝐶5, maka berlaku: 

𝑝𝑑(𝐾1 + 𝑚𝐶5) = 2𝑚 + 1, untuk 𝑚 ≥ 2 

 Berdasarkan hasil pembahasan, jika dihubungkan dengan kajian agama 

yaitu sebanding dengan ayat yang menyatakan bahwa segala sesuatu yang ada di 

dunia ini  diciptakan Allah SWT sudah ada ukurannya atau ada rumusnya yang 

ditata dengan rapi dan sempurna, sebagaimana terdapat dalam Al-Qur’an surat Al-

Qamar ayat 49 yang berbunyi: 
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                 

Artinya: 

“Sesungguhnya Kami menciptakan segala sesuatu menurut ukuran (Q.S. 

Al-Qamar :49)”. 

 

Demikian juga dalam Al-Qur’an surat Al-Furqan ayat 2 yang berbunyi: 

              

Artinya: 

“... Dan Dia telah menciptakan segala sesuatu, dan Dia menetapkan 

ukuran-ukurannya dengan serapi-rapinya (Q.S. Al-Furqan:2)”. 

 

Dari kedua ayat tersebut, peneliti semakin yakin akan menemukan rumus 

dan membuktikannya. Sesuai dengan penafsiran Shihab (2002:482)  kata qadar 

dapat dihubungkan antara dimensi partisi pada graf 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3 

dengan Al-Qur’an yaitu terdapat dalam surat Al-Qamar ayat 49 dan surat Al-

Furqan ayat 2, Shihab menafsirkan bahwa manusia dianugerahi Allah SWT 

petunjuk dengan kedatangan sekian rasul untuk membimbing mereka. Akalpun 

dianugerahkan oleh Allah SWT kepada manusia, demikian seterusnya yang 

kesemuanya dan yang selainnya termasuk dalam sistem yang sangat tepat, teliti 

dan akurat yang telah ditetapkan Allah SWT. Hal ini benar bahwa dimensi partisi 

pada graf 𝐾1 + 𝑚𝐶3, 𝐾1 + 𝑚𝐶4 dan  graf 𝐾1 + 𝑚𝐶5 juga mempunyai qadar.  
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BAB IV 

PENUTUP 

 

4.1 Kesimpulan 

 Berdasarkan pembahasan mengenai dimensi partisi pada graf 𝐾1 +

𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3, maka dapat disimpulkan bahwa: 

1. Pola dimensi partisi pada graf 𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3 diperoleh: 

a. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶3 = 𝑚 + 2,      𝑚 ≥ 2  (Lemma) 

b.  𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶4 = 3𝑚 − 4,    𝑚 > 2 (Konjektur) 

c. 𝑝𝑑 𝐾1 + 𝑚𝐶5 = 2𝑚 + 1,     𝑚 ≥ 2 (Konjektur) 

Pada pembahasan skripsi ini belum didapatkan pola umum dimensi partisi 

untuk graf  𝐾1 + 𝑚𝐶𝑛 , 𝑚, 𝑛 ∈ ℕ, 𝑛 ≥ 3.  

 

4.2 Saran 

 Masih banyak jenis graf yang dapat dicari pola dimensi partisi grafnya 

sehingga dapat ditentukan bentuk umum dimensi partisinya. Untuk penelitian 

selanjutnya dapat melanjutkan penelitian mengenai dimensi partisi pada graf 

dengan cara memodifikasi daun kincir dengan pola dan jenis-jenis graf yang lain. 
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LAMPIRAN-LAMPIRAN 

 

Lampiran 1 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟐𝑪𝟑 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

         𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2 

         𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2 

         𝑆3 =  𝑦13  

         𝑆4 =  𝑦23  

𝑟  𝑐 Π = (𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑(𝑐, 𝑆4)) 

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑(𝑐, 𝑦21)  

                = min 0,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑(𝑐, 𝑦22)  

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13   

                = min 1  

                = 1 

𝑟  𝑦12 Π = (𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦12 , 𝑆4)) 

sedangkan 

     𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦21)  

                      = min 1,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦22)  

                     = min 0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13   

                     = min 1  

                     = 1 
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  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦23   

                = min 1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π = (𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦11 , 𝑆4)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦21)  

                      = min 1,0,2  

                      = 0 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦22)  

                      = min 1,2  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13   

                      = min 1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦23   

                      = min 2  

                      = 2 

   ∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,1,2) 

 

𝑟  𝑦21 Π =  𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆4)  

   𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦13 , 𝑆4)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦21)  

                      = min 1,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦22)  

                     = min 1,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13   

                     = min 0  

                     = 0 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π =  𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆4)  
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sedangkan 

     𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦21)  

                      = min 1,2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦22)  

                     = min 2,1  

                     = 1 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13   

                     = min 2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦23   

                    = min 1  

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (0,1,2,1) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆4)  

sedangkan 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦21)  

                     = min 1,2,1  

                     = 1 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦22)  

                     = min 2,0  

                     = 0 

 

sedangkan 

     𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦21)  

                      = min 1,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦22)  

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13   

                      = min 2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦23   

                      = min 0  

                      = 0 

   ∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,1,2,0) 

  

 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦23   

                    = min 1   

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦22 Π = (1,0,2,1) 
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Lampiran 2 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟑𝑪𝟑 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1   𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13  

          𝑆4 =  𝑦23  

          𝑆5 =  𝑦33  

𝑟  𝑐 Π = (𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑 𝑐, 𝑆4 , 𝑑(𝑐, 𝑆5)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑 𝑐, 𝑦21 , 𝑑(𝑐, 𝑦31)  

                 = min 0,1,1,1  

                 = 0 

   𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑 𝑐, 𝑦22 , 𝑑(𝑐, 𝑦32)  

                 = min 1,1,1  

                 = 1 

   𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13   

                = min 1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦23   

𝑟  𝑦12 Π = (𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦12 , 𝑆5)) 

sedangkan 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦31)  

                     = min 1,1,2,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦32)  

                    = min 0,2,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13   

                   = min 1  

                   = 1 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦23   
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                = min 1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆5 = min 𝑑 𝑐, 𝑦33   

                = min 1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π = (𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦11 , 𝑆5)) 

sedangkan 

    𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦31)  

                     = min 1,0,2,2  

                     = 0 

  𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦32)  

                    = min 1,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13   

                   = min 1  

                   = 1 

  𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦23   

                   = min 2  

                   = 2 

  𝑑 𝑦11 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦33   

                   = min 2  

                   = 2 

                   = min 2  

                   = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦33   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦12 Π =  1,0,1,2,2  

 

𝑟  𝑦13 Π = (𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦13 , 𝑆5)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦31)  

                    = min 1,1,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦32)  

                    = min 1,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13   

                    = min 0  

                    = 0 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦23   

                   = min 2  

                   = 2 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦33   

                   = min 2  
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∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦21 Π = (𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆5)) 

sedangkan 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦31)  

                     = min 1,2,0,2  

                     = 0 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦32)  

                    = min 2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦23   

                    = min 1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

∴ 𝑟  𝑦21 Π = (0,1,2,1,2) 

 

𝑟  𝑦22 Π = (𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆5)) 

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,2,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π = (𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆5)) 

sedangkan 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦31)  

                    = min 1,2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦32)  

                    = min 2,1,2       

                    = 1 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦23   

                    = min 0  

                    = 0 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,1,2,0,2) 
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sedangkan 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦31)  

                    = min 1,2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦32)  

                   = min 2,0,2  

                   = 0 

 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13   

                  = min 2  

                  = 2 

 𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦23   

                  = min 1  

                  = 1 

𝑑 𝑦22 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦33   

                 = min 2  

                 = 2 

∴ 𝑟  𝑦22 Π = (1,0,2,1,2) 

 

𝑟  𝑦32 Π = (𝑑 𝑦32 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦32 , 𝑆5)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑦32 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑐 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦31)  

                     = min 1,2,2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦32 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦32)  

𝑟  𝑦31 Π = (𝑑 𝑦31 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦31 , 𝑆5)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑦31 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑐 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦31)  

                     = min 1,2,2,0  

                     = 0 

   𝑑 𝑦31 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦32)  

                     = min 2,2,1  

                     = 1 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦33   

                    = min 1  

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦31 Π = (0,1,2,2,1) 

 

𝑟  𝑦33 Π = (𝑑 𝑦33 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦33 , 𝑆5)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑦33 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑐 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦21 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦31)  

                     = min 1,2,2,1  

                     = 1 
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                     = min 2,2,0  

                     = 0 

   𝑑 𝑦32 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦13   

                     = min 2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦32 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦33   

                    = min 1  

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦32 Π = (1,0,2,2,1) 

   𝑑 𝑦33 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦32)  

                    = min 2,2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦33   

                    = min 0  

                    = 0 

 ∴ 𝑟  𝑦33 Π = (1,1,2,2,0) 
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Lampiran 3 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟒𝑪𝟑 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖1  𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖2      𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆3 =  𝑦13  

          𝑆4 =  𝑦23  

          𝑆5 =  𝑦33  

          𝑆6 =  𝑦43  

𝑟  𝑐 Π =  
𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 ,

𝑑 𝑐, 𝑆4 , 𝑑 𝑐, 𝑆5 , 𝑑(𝑐, 𝑆6)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑 𝑐, 𝑦21 , 𝑑 𝑐, 𝑦31 , 𝑑(𝑐, 𝑦41)  

                = min 0,1,1,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑 𝑐, 𝑦22 , 𝑑 𝑐, 𝑦32 , 𝑑(𝑐, 𝑦42)  

                = min 1,1,1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13   

                = min 1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦23   

𝑟  𝑦12 Π =  
𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦12 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦12 , 𝑆6)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦41)  

                    = min 1,1,2,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦42)  

                    = min 0,2,2,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13   

                    = min 1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦23   



85 
 

 
 

                = min 1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆5 = min 𝑑 𝑐, 𝑦33   

                = min 1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆6 = min 𝑑 𝑐, 𝑦43   

                = min 1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π =  
𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦11 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦11 , 𝑆6)
  

sedangkan 

 𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦41)  

                   = min 1,0,2,2,2  

                   = 0 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦42)  

                    = min 1,2,2,2  

                    = 1 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13   

                    = min 1  

                    = 1 

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

 𝑑 𝑦12 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦43   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  
𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦13 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦13 , 𝑆6)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦41)  

                    = min 1,1,2,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦42)  

                    = min 1,2,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13   

                    = min 0  

                    = 0 
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   𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦43   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,1,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦21 Π =  
𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦21 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆6)
  

sedangkan 

𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦41)  

                   = min 1,2,0,2,2  

                   = 0 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦42)  

                    = min 2,1,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦23   

  𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦43   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π =  
𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦23 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆6 
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦41)  

                    = min 1,2,1,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦42)  

                    = min 2,1,2,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦23   
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                    = min 1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦43   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (0,1,2,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  
𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦22 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆6)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦41)  

                   = min 1,2,1,2,2  

                   = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦42)  

                     = min 2,0,2,2  

                     = 0 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

                    = min 0  

                    = 0 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦43   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,1,2,0,2,2) 

 

𝑟  𝑦31 Π =  
𝑑 𝑦31 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦31 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦31 , 𝑆6)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑐 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦41)  

                    = min 1,2,2,0,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦42)  

                    = min 2,2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 
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  𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦23   

                    = min 1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦43   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦22 Π = (1,0,2,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦32 Π =  
𝑑 𝑦32 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦32 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆6 
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑐 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦41   

                    = min 1,2,2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦32 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦42   

                    = min 2,2,0,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦23   

  𝑑 𝑦31 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦31, 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦33   

                    = min 1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦43   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦31 Π = (0,1,2,2,1,2) 

 

𝑟  𝑦33 Π =  
𝑑 𝑦33 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦33 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦33 , 𝑆6)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑐 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦41)  

                    = min 1,2,2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦42)  

                    = min 2,2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦23   
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                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦33   

                    = min 1  

                    = 1 

 𝑑 𝑦32 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦43   

                  = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦32 Π = (1,0,2,2,1,2) 

 

𝑟  𝑦41 Π =  
𝑑 𝑦41 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦41 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦41 , 𝑆6)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦41 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑐 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦41 , 𝑦41)  

                   = min 1,2,2,2,0  

                   = 0 

 𝑑 𝑦41 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦41 , 𝑦42)                             

                   = min 2,2,2,1  

                   = 1 

  𝑑 𝑦41 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦13   

                   = min 2  

                   = 2 

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦33   

                    = min 0  

                    = 0 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦43   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦33 Π = (1,1,2,2,0,2) 

 

𝑟  𝑦43 Π =  
𝑑 𝑦43 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦43 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦43 , 𝑆6)
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦43 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑐 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦43 , 𝑦41)  

                    = min 1,2,2,2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦43 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦43 , 𝑦42)  

                    = min 2,2,2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦43 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦13   

                   = min 2  

                   = 2 
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  𝑑 𝑦41 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦41 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦41 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦43   

                    = min 1  

                    = 1 

∴ 𝑟  𝑦41 Π = (0,1,2,2,2,1) 

 

𝑟  𝑦42 Π =  
𝑑 𝑦42 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆3 ,

𝑑 𝑦42 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆5 , 𝑑(𝑦42 , 𝑆6)
  

sedangkan 

𝑑 𝑦42 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑐 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦21 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦31 , 𝑑(𝑦42 , 𝑦41)  

                    = min 1,2,2,2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦42 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦32 , 𝑑(𝑦42 , 𝑦42)  

                    = min 2,2,2,0  

                    = 0 

  𝑑 𝑦42 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦13   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦43 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦43 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦43 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦43   

                    = min 0  

                    = 0 

 ∴ 𝑟  𝑦43 Π = (1,1,2,2,2,0) 

 

 

 

   𝑑 𝑦42 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦23   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦42 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦33   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦42 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦43   

                    = min 1  

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦42 Π = (1,0,2,2,2,1) 
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Lampiran 4 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟐𝑪𝟒 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)    𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

𝑟  𝑐 Π = (𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑(𝑐, 𝑆4)) 

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑(𝑐, 𝑦22)  

                = min 0,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑(𝑐, 𝑦23)  

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13 , 𝑑 𝑐, 𝑦21   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦14 , 𝑑 𝑐, 𝑦24   

                = min 1,1  

𝑟  𝑦21 Π =  𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆4)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦23)  

                     = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21   

                     = min 2,0  

                     = 0 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦24   

                    = min 2,1  
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                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π = (𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦11 , 𝑆4)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦22)  

                      = min 1,0,2  

                      = 0 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦23)  

                      = min 1,2  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21   

                      = min 1,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦24   

                      = min 2  

                      = 2 

   ∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,1) 

 

𝑟  𝑦12 Π = (𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦12 , 𝑆4)) 

sedangkan 

     𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦22)  

                      = min 1,1,2  

                      = 1 

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆4)  

sedangkan 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦22)  

                     = min 1,2,0  

                     = 0 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦23)  

                     = min 2,1  

                     = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21   

                    = min 2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦24   

                    = min 2,2   

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π =  𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆4)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,1  

                      = 1 
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    𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦23)  

                     = min 0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦24   

                    = min 2,2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦13 , 𝑆4)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦13, 𝑦22)  

                      = min 1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦23)  

                     = min 1,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21   

                     = min 0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦23)  

                     = min 2,0  

                     = 0 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦24   

                     = min 2,1  

                     = 1 

  ∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1) 

 

𝑟  𝑦24 Π =  𝑑 𝑦24 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦24 , 𝑆4)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑐 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦23)  

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦21   

                      = min 2,1  

                      = 1 
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   𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦24   

                    = min 1,2  

                    = 1 

∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1) 

 

𝑟  𝑦14 Π =  𝑑 𝑦14 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦14 , 𝑆4)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦14 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑐 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦22)  

                      = min 1,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦23)  

                     = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦24   

                      = min 2,0  

                      = 0 

 ∴ 𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0) 

 

 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦24   

                    = min 0,2  

                    = 0 

 ∴ 𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0) 
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Lampiran 5 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟑𝑪𝟒 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦31 , 𝑦32            

𝑟  𝑐 Π = (𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑 𝑐, 𝑆4 , 𝑑(𝑐, 𝑆5)) 

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑 𝑐, 𝑦22 , 𝑑(𝑐, 𝑦33)  

                = min 0,1,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑 𝑐, 𝑦23 , 𝑑(𝑐, 𝑦34)  

                = min 1,1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13 , 𝑑 𝑐, 𝑦21   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦14 , 𝑑 𝑐, 𝑦24   

𝑟  𝑦21 Π =  𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦34)  

                     = min 2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21   

                     = min 2,0  

                     = 0 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦24   
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                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆5 = min 𝑑 𝑐, 𝑦31 , 𝑑 𝑐, 𝑦32   

                = min 1,1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π = (𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦11 , 𝑆5)) 

sedangkan 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦22)𝑑(𝑦11 , 𝑦33)  

                      = min 1,0,2,2  

                      = 0 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦34)  

                      = min 1,2,2  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21   

                      = min 1,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦24   

                      = min 2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦11 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦32   

                     = min 2,2  

                      = 2 

                    = min 2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦32   

                    = min 2,2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1,2) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆5)  

sedangkan 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦33)  

                     = min 1,2,0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦34)  

                     = min 2,1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21   

                    = min 2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22, 𝑦14 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦24   

                    = min 2,2   

                    = 2 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦32   

                    = min 2,2   

                    = 2 
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   ∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦12 Π = (𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑(𝑦12 , 𝑆4)𝑑(𝑦12 , 𝑆5)) 

sedangkan 

     𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦33)  

                      = min 1,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦34)  

                     = min 0,2,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦24   

                    = min 2,2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦32   

                    = min 2,2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦13 , 𝑆5)  

 ∴ 𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π =  𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦34)  

                      = min 2,0,2  

                      = 0 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦32   

                      = min 2,2  

                      = 2 

   ∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2) 

 

𝑟  𝑦24 Π =  𝑑 𝑦24 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦24 , 𝑆5)  
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sedangkan 

     𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦34)  

                     = min 1,2,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21   

                     = min 0,2  

                     = 0 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦24   

                    = min 1,2  

                    = 1 

𝑑 𝑦13 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦32   

                    = min 2,2  

                    = 2 

∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

 

𝑟  𝑦14 Π =  𝑑 𝑦14 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦14 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦14 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑐 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦33)  

                      = min 1,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦34)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑐 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦34)  

                      = min 2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦21   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦24   

                      = min 2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦32   

                      = min 2,2  

                      = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0,2) 

 

𝑟  𝑦31 Π =  𝑑 𝑦31 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦31 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦31 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑐 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 
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                     = min 2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦24   

                    = min 0,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦14 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦32   

                    = min 2,2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,2) 

 

𝑟  𝑦33 Π =  𝑑 𝑦33 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦33 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦33 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑐 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦21   

    𝑑 𝑦31 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦32   

                      = min 0,1  

                      = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦31 Π = (1,1,2,2,0) 

 

𝑟  𝑦32 Π =  𝑑 𝑦32 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦32 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦32 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑐 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,2  
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                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦32   

                      = min 2,1  

                      = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦33 Π = (0,2,2,2,1) 

 

𝑟  𝑦34 Π =  𝑑 𝑦34 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦34 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦34 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑐 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦34 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦34 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

 

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦32   

                      = min 1,0  

                      = 0 

   ∴ 𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,0) 

 

 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦32   

                      = min 1,2  

                      = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,1) 
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Lampiran 6 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟒𝑪𝟒 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖       𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖 𝑖+1     𝑖 = 1,2,3 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

         𝑆5 =  𝑦31 , 𝑦32  

          𝑆6 =  𝑦41  

          𝑆7 =  𝑦42  

          𝑆8 =  𝑦43            

 

 

𝑟  𝑐 Π =  
𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑 𝑐, 𝑆4 ,

𝑑 𝑐, 𝑆5 , 𝑑 𝑐, 𝑆6 , 𝑑 𝑐, 𝑆7 , 𝑑(𝑐, 𝑆8)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑 𝑐, 𝑦22 , 𝑑(𝑐, 𝑦33), 𝑑(𝑐, 𝑦44)  

                = min 0,1,1,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑 𝑐, 𝑦23 , 𝑑(𝑐, 𝑦34)  

                = min 1,1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13 , 𝑑 𝑐, 𝑦21   

                = min 1,1  

                = 1 

𝑟  𝑦21 Π =  
𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦21 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆8)
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦33), 𝑑(𝑦21 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦34)  

                     = min 2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21   

                     = min 2,0  

                     = 0 
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  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦14 , 𝑑 𝑐, 𝑦24   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆5 = min 𝑑 𝑐, 𝑦31 , 𝑑 𝑐, 𝑦32   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆6 = min 𝑑 𝑐, 𝑦41   

                = min 1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆7 = min 𝑑 𝑐, 𝑦42   

                = min 1  

                = 1 

 𝑑 𝑐, 𝑆8 = min 𝑑 𝑐, 𝑦43   

                = min 1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π =  
𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦11 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦11 , 𝑆8)
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦33), 𝑑(𝑦11 , 𝑦44)  

                     = min 1,0,2,2,2  

                     = 0 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦34)  

   𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦24   

                    = min 2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦32   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦41   

                     = min 2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦42   

                     = min 2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦43   

                     = min 2  

                     = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,1,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  
𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦22 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆8)
  

sedangkan 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦33), 𝑑(𝑦22 , 𝑦44)  

                     = min 1,2,0,2,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦34)  
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                      = min 1,2,2  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21   

                      = min 1,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦24   

                      = min 2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦32   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦41   

                      = min 2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦11 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦42   

                     = min 2  

                     = 2 

 𝑑 𝑦11 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦43   

                   = min 2  

                   = 2 

   ∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,1,2,2,2,2,2) 

                     = min 2,1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21   

                    = min 2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦24   

                    = min 2,2   

                    = 2 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦32   

                    = min 2,2   

                    = 2 

     𝑑 𝑦22 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦41   

                      = min 2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦42   

                      = min 2  

                      = 2 

      𝑑 𝑦22 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦43   

                      = min 2  

                      = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2,2,2,2) 
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𝑟  𝑦12 Π =  
(𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦12 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦12 , 𝑆8)
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦33), 𝑑(𝑦12 , 𝑦44)  

                     = min 1,1,2,2,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦34)  

                     = min 0,2,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦24   

                    = min 2,2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦32   

                    = min 2,2  

                    = 2 

 𝑑 𝑦12 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦12 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑟  𝑦23 Π =  
𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦23 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆8)
  

sedangkan 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦33), 𝑑(𝑦23 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦34)  

                      = min 2,0,2  

                      = 0 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦32   

                      = min 2,2  

                      = 2 

 𝑑 𝑦23 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦23 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 
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𝑑 𝑦12 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  
𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦13 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦13 , 𝑆8)
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦33), 𝑑(𝑦13 , 𝑦44)  

                     = min 1,2,2,2,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦34)  

                     = min 1,2,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21   

                     = min 0,2  

                     = 0 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦24   

                    = min 1,2  

                    = 1 

𝑑 𝑦13 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦32   

                 = min 2,2  

𝑑 𝑦23 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦24 Π =  
𝑑 𝑦24 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦24 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦24 , 𝑆8)
  

sedangkan 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑐 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦33), 𝑑(𝑦24 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦34)  

                      = min 2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦21   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦24   

                      = min 2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦32   

                      = min 2,2  
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                    = 2 

𝑑 𝑦13 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦13 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦13 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦14 Π =  
𝑑 𝑦14 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦14 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦14 , 𝑆8)
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑐 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦33), 𝑑(𝑦14 , 𝑦44)  

                     = min 1,1,2,2,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦34)  

                     = min 2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

                      = 2 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦41   

                      = min 2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦24 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦42   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦24 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦43   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦24 Π = (1,1,1,0,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦31 Π =  
𝑑 𝑦31 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦31 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦31 , 𝑆8)
  

sedangkan 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑐 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦33), 𝑑(𝑦31 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 
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   𝑑 𝑦14 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦24   

                    = min 0,2  

                    = 0 

𝑑 𝑦14 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦32   

                    = min 2,2  

                    = 2 

𝑑 𝑦13 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦13 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦13 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

∴ 𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦33 Π =  
𝑑 𝑦33 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦33 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦33 , 𝑆8)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦33 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑐 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦33), 𝑑(𝑦33 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,0,2  

    𝑑 𝑦31 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦32   

                      = min 0,1  

                      = 1 

𝑑 𝑦31 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦31 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦31 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

   ∴ 𝑟  𝑦31 Π = (1,1,2,2,0,2,2,2) 

𝑟  𝑦32 Π =  
𝑑 𝑦32 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆4 ,
𝑑(𝑦32 , 𝑆5), 𝑑(𝑦32 , 𝑆6), 𝑑(𝑦32 , 𝑆7), 𝑑(𝑦32 , 𝑆8)

  

sedangkan     

𝑑 𝑦32 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑐 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦44)  

                  = min 1,2,2,1,2  
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                      = 0 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦32   

                      = min 2,1  

                      = 1 

𝑑 𝑦33 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦33 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦33 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦33 Π = (0,2,2,2,1,2,2,2) 

                  = 1 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦32   

                      = min 1,0  

                      = 0 

𝑑 𝑦32 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦32 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦32 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

   ∴ 𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,0,2,2,2) 
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𝑟  𝑦34 Π =  
𝑑 𝑦34 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦34 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦34 , 𝑆8)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦34 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑐 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦34 , 𝑦44)  

                   = min 1,2,2,1,2  

                   = 1 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦34 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦32   

                     = min 1,2  

                     = 1 

𝑑 𝑦34 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦41   

                 = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦34 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦42   

𝑟  𝑦41 Π =  
𝑑 𝑦41 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦41 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦41 , 𝑆8)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦41 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑐 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦41 , 𝑦44)  

                   = min 1,2,2,2,1  

                   = 1 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦41 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦32   

                      = min 2,2  

                      = 2 

𝑑 𝑦41 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦41   

                 = min 0  

                  = 0 

𝑑 𝑦41 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦42   
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                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦34 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

  ∴ 𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,1,2,2,2) 

𝑟  𝑦43 Π =  
𝑑 𝑦43 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦43 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦43 , 𝑆8)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦43 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑐 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦43 , 𝑦44)  

                    = min 1,2,2,2,1  

                    = 1 

    𝑑 𝑦43 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦43 , 𝑦34)  

                      = min 2,2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦43 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦43 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦43 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦32   

                      = min 2,2  

                  = min 1  

                  = 1 

𝑑 𝑦41 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦43   

                  = min 2  

                  = 2 

  ∴ 𝑟  𝑦41 Π = (1,2,2,2,2,0,1,2) 

 

𝑟  𝑦42 Π =  
𝑑 𝑦42 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦42 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦42 , 𝑆8)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦42 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑐 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦42 , 𝑦44)  

                   = min 1,2,2,2,2  

                   = 1 

  𝑑 𝑦42 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦42 , 𝑦34)  

                  = min 2,2,2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦42 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦21   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦42 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦24   

                   = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦42 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦32   

                      = min 2,2  
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                      = 2 

𝑑 𝑦43 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦41   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦43 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦42   

                  = min 1  

                  = 1 

𝑑 𝑦43 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦43   

                  = min 0  

                  = 0 

  ∴ 𝑟  𝑦43 Π = (1,2,2,2,2,2,1,0) 

 

𝑟  𝑦44 Π =  
𝑑 𝑦44 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦44 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆7 , 𝑑(𝑦44 , 𝑆8)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑦44 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑐 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦44 , 𝑦44)  

                   = min 1,2,2,2,0  

                   = 0 

  𝑑 𝑦44 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦44 , 𝑦34)  

                  = min 2,2,2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦44 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦21   

                      = 2 

𝑑 𝑦42 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦41   

                  = min 1  

                  = 1 

𝑑 𝑦42 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦42   

                  = min 0  

                  = 0 

𝑑 𝑦42 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦43   

                  = min 1  

                  = 1 

  ∴ 𝑟  𝑦42 Π = (1,2,2,2,2,1,0,1) 

 

   𝑑 𝑦44 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦24   

                   = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦44 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦32   

                      = min 2,2  

                      = 2 

𝑑 𝑦44 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦41   

                  = min 1  

                  = 1 
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                     = min 2,2  

                     = 2 

  

𝑑 𝑦44 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

𝑑 𝑦44 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦43   

                  = min 1  

                  = 1 

  ∴ 𝑟  𝑦44 Π = (0,2,2,2,2,1,2,1) 
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Lampiran 7 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟐𝑪𝟓 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2 

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

𝑟  𝑐 Π = (𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑 𝑐, 𝑆4 , 𝑑(𝑐, 𝑆5)) 

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑(𝑐, 𝑦22)  

                = min 0,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑(𝑐, 𝑦23)  

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13 , 𝑑 𝑐, 𝑦21   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦14 , 𝑑 𝑐, 𝑦24   

𝑟  𝑦21 Π =  𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦23)  

                     = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21   

                     = min 2,0  

                     = 0 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦24   
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                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆5 = min 𝑑 𝑐, 𝑦15 , 𝑑 𝑐, 𝑦25   

                = min 1,1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π =  𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆5   

sedangkan 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦22)  

                      = min 1,0,2  

                      = 0 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦23)  

                      = min 1,2  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21   

                      = min 1,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦11 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦25   

                      = min 1,2  

                      = 1 

                    = min 2,2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦25   

                    = min 2,1  

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆5)  

sedangkan 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦22)  

                     = min 1,2,0  

                     = 0 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦23)  

                     = min 2,1  

                     = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21   

                    = min 2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦24   

                    = min 2,2   

                    = 2 

 𝑑 𝑦22 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦25   

                    = min 2,2   

                    = 2 
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   ∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,2,1) 

 

𝑟  𝑦12 Π = (𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦12 , 𝑆5)) 

sedangkan 

     𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦22)  

                      = min 1,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦23)  

                     = min 0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦24   

                    = min 2,2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦25   

                    = min 2,2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦13 , 𝑆5)  

 ∴ 𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π =  𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦23)  

                      = min 2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

 𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

  ∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2) 

 

𝑟  𝑦24 Π =  𝑑 𝑦24 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦24 , 𝑆5)  
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sedangkan 

     𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦23)  

                     = min 1,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21   

                     = min 0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦24   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦25   

                    = min 2,2  

                    = 2 

∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

 

𝑟  𝑦14 Π =  𝑑 𝑦14 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦14 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦14 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑐 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦21)  

                      = min 1,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦23)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑐 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦23)  

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦24   

                      = min 2,0  

                      = 0 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦25   

                      = min 2,1  

                      = 1 

  ∴ 𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1) 

 

𝑟  𝑦25 Π =  𝑑 𝑦25 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦25 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑐 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦25 , 𝑦22)  

                      = min 1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦25 , 𝑦23)  
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                     = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦24   

                    = min 0,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦14 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦25   

                    = min 1,2  

                    = 1 

 ∴ 𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1) 

𝑟  𝑦15 Π =  𝑑 𝑦15 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆4 , 𝑑(𝑦15 , 𝑆5)  

sedangkan 

     𝑑 𝑦15 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑐 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦15 , 𝑦21)  

                      = min 1,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦15 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦15 , 𝑦23)  

                     = min 2,2  

                     = 2     

𝑑 𝑦15 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦21   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦25   

                      = min 2,0  

                      = 0 

  ∴ 𝑟  𝑦25 Π = (1,1,1,1,0) 

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦15 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦24   

                    = min 1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦15 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦25   

                    = min 0,2  

                    = 0 

 ∴ 𝑟  𝑦15 Π = (1,2,2,1,0) 
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Lampiran 8 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟑𝑪𝟓 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2,3 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2,3  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

          𝑆7 =  𝑦32  

𝑟  𝑐 Π = (𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑 𝑐, 𝑆4 , 𝑑 𝑐, 𝑆5 , 𝑑 𝑐, 𝑆6 , 𝑑(𝑐, 𝑆7)) 

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑 𝑐, 𝑦22 , 𝑑(𝑐, 𝑦33)  

                = min 0,1,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑 𝑐, 𝑦23 , 𝑑(𝑐, 𝑦34)  

                = min 1,1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13 , 𝑑 𝑐, 𝑦21   

                = min 1,1  

                = 1 

𝑟  𝑦21 Π =  
𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦21 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆6 , 𝑑(𝑦21 , 𝑆7)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦34)  

                     = min 2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21   

                     = min 2,0  
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  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦14 , 𝑑 𝑐, 𝑦24   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆5 = min 𝑑 𝑐, 𝑦15 , 𝑑 𝑐, 𝑦25   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆6 = min 𝑑 𝑐, 𝑦31 , 𝑑 𝑐, 𝑦35   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆7 = min 𝑑 𝑐, 𝑦32   

                = min 1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π =  
𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦11 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆7 
  

sedangkan 

   𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦33)  

                      = min 1,0,2,2  

                      = 0 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦34)  

                      = min 1,2,2  

                     = 0 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦24   

                    = min 2,2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦25   

                    = min 2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  
𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦22 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆6 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆7)
  

sedangkan 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦33)  

                     = min 1,2,0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦34)  
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                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21   

                      = min 1,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦25   

                      = min 1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦11 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

  𝑑 𝑦11 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦32   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,2,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦12 Π =  
𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦12 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆7 
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦22), 𝑑(𝑦12 , 𝑦33)  

                      = min 1,1,2,2  

                      = 1 

                     = min 2,1  

                     = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21   

                    = min 2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦24   

                    = min 2,2   

                    = 2 

 𝑑 𝑦22 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦25   

                   = min 2,2   

                   = 2 

 𝑑 𝑦22 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦35   

                   = min 2,2  

                   = 2 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,22,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π =  
𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦23 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆6 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆7)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,1,2  
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    𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦23), 𝑑(𝑦12 , 𝑦34)  

                     = min 0,2,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦24   

                    = min 2,2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦25   

                    = min 2,2  

                    = 2 

 𝑑 𝑦12 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦35   

                  = min 2,2  

                  = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦32   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  
𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦13 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆7 
  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦34)  

                      = min 2,0,2  

                      = 0 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦25   

                     = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

  ∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2) 
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sedangkan 

     𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦34)  

                     = min 1,2,2  

                     = 1 

    𝑑 𝑦13, 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21   

                     = min 0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦24   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦25   

                    = min 2,2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦32   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2) 

 

𝑟  𝑦24 Π =  
𝑑 𝑦24 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦24 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆6 , 𝑑(𝑦24 , 𝑆7)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑐 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦33)  

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦34)  

                      = min 2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦24   

                      = min 2,0  

                      = 0 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦25   

                       = min 2,1  

                       = 1 

   ∴ 𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1) 

 

𝑟  𝑦25 Π =  
𝑑 𝑦25 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦25 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆6 , 𝑑(𝑦24 , 𝑆7)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑐 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦25 , 𝑦33)  
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𝑟  𝑦14 Π =  
𝑑 𝑦14 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦14 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆6 , 𝑑(𝑦14 , 𝑆7)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦14 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑐 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦22), 𝑑(𝑦14 , 𝑦33)  

                      = min 1,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦34)  

                     = min 2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦24   

                    = min 0,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦14 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦25   

                    = min 1,2  

                    = 1 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦32   

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦25 , 𝑦34)  

                      = min 2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦25   

                      = min 2,0  

                      = 0 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦35   

                       = min 2,2  

                       = 2 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦32   

                      = min 2  

                      = 2 

  ∴ 𝑟  𝑦25 Π = (1,1,1,1,0,2,2) 
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                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦15 Π =  
𝑑 𝑦15 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦15 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆6 , 𝑑(𝑦15 , 𝑆7)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦15 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑐 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦15 , 𝑦33)  

                      = min 1,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦15 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦15 , 𝑦34)  

                     = min 2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦15 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦21   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦15 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦24   

                    = min 1,2  

                    = 1 

𝑑 𝑦15 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦25   

                    = min 0,2  

                   = 0 

   𝑑 𝑦15 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

𝑟  𝑦31 Π =  
𝑑 𝑦31 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦31 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆7 
  

sedangkan 

𝑑 𝑦31 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑐 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦33   

                  = min 1,2,2,2  

                  = 1 

 𝑑 𝑦31 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦34   

                   = min 2,2,2  

                   = 2 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦31 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦31 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦35   

                      = min 0,1  

                      = 0 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦32   

                     = min 1  

                     = 1 
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                     = 2 

   𝑑 𝑦15 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦32   

                    = min 2  

                    = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦15 Π = (1,2,2,1,0,2,2) 

 

𝑟  𝑦34 Π =  
𝑑 𝑦34 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦34 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆7 
  

𝑑 𝑦34 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑐 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦33   

                    = min 1,2,2,1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦34 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦34   

                   = min 2,2,0,2  

                   = 0 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦34 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

  ∴ 𝑟  𝑦31 Π = (1,2,2,2,2,0,1) 

𝑟  𝑦32 Π =  
𝑑 𝑦32 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦32 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆7 
  

𝑑 𝑦32 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑐 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦33   

                    = min 1,2,2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦34   

                   = min 2,2,2  

                   = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦32 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦32 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦35   

                      = min 1,2  

                      = 1 
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                      = 2 

     𝑑 𝑦34 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦35   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,2,1,2) 

𝑟  𝑦35 Π =  
𝑑 𝑦35 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦35 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆7 
  

𝑑 𝑦35 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑐 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦33   

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦34   

                      = min 2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦35 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦25   

    𝑑 𝑦32 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦32   

                     = min 0  

                     = 0 

  ∴ 𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,2,1,0) 

𝑟  𝑦33 Π =  
𝑑 𝑦33 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆4 ,

𝑑 𝑦33 , 𝑆5 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆7 
  

𝑑 𝑦33 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑐 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦33   

                    = min 1,2,2,0  

                    = 0 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦34   

                   = min 2,2,1  

                   = 1 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦33 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦33 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦35   

                      = min 2,2  
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                       = min 2,2  

                       = 2 

     𝑑 𝑦35 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦35   

                       = min 1,0  

                       = 0 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

  ∴ 𝑟  𝑦35 Π = (1,1,2,2,2,2,0,2) 

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦32   

                     = min 1  

                     = 1 

∴ 𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,2,2,1) 
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Lampiran 9 Perhitungan Representasi dari Himpunan Resolving Partisi pada Graf  𝑲𝟏 + 𝟒𝑪𝟓 

Ambil Π =  𝑆1, 𝑆2, 𝑆3, 𝑆4, 𝑆5, 𝑆6, 𝑆7, 𝑆8, 𝑆9  dengan 

          𝑆1 =  𝑐, 𝑦𝑖𝑖      𝑖 = 1,2,3,4 

          𝑆2 =  𝑦𝑖(𝑖+1)   𝑖 = 1,2,3,4  

          𝑆3 =  𝑦13 , 𝑦21  

          𝑆4 =  𝑦14 , 𝑦24  

          𝑆5 =  𝑦15 , 𝑦25  

          𝑆6 =  𝑦31 , 𝑦35  

          𝑆7 =  𝑦32  

          𝑆8 =  𝑦41 , 𝑦43  

          𝑆9 =  𝑦42  

 

 

𝑟  𝑐 Π =  
𝑑 𝑐, 𝑆1 , 𝑑 𝑐, 𝑆2 , 𝑑 𝑐, 𝑆3 , 𝑑 𝑐, 𝑆4 , 𝑑 𝑐, 𝑆5 ,

𝑑 𝑐, 𝑆6 , 𝑑 𝑐, 𝑆7 , 𝑑 𝑐, 𝑆8 , 𝑑(𝑐, 𝑆9)
  

sedangkan 

  𝑑 𝑐, 𝑆1 = min 𝑑 𝑐, 𝑐 , 𝑑 𝑐, 𝑦11 , 𝑑(𝑐, 𝑦22), 𝑑(𝑐, 𝑦33), 𝑑(𝑐, 𝑦44)  

                = min 0,1,1,1,1  

                = 0 

  𝑑 𝑐, 𝑆2 = min 𝑑 𝑐, 𝑦12 , 𝑑 𝑐, 𝑦23 , 𝑑 𝑐, 𝑦34 , 𝑑(𝑐, 𝑦45)  

                = min 1,1,1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆3 = min 𝑑 𝑐, 𝑦13 , 𝑑 𝑐, 𝑦21   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆4 = min 𝑑 𝑐, 𝑦14 , 𝑑 𝑐, 𝑦24   

                = min 1,1  

𝑟  𝑦21 Π =  
𝑑 𝑦21 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦21 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆8 , 𝑑 𝑦21 , 𝑆9 
  

sedangkan 

𝑑 𝑦21 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑐 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦22), 𝑑(𝑦21 , 𝑦33), 𝑑(𝑦21 , 𝑦44)  

                 = min 1,2,1,2,2  

                 = 1 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦21 , 𝑦45)  

                     = min 2,2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦21 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦21   

                     = min 2,0  

                     = 0 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦24   

                    = min 2,2  
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                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆5 = min 𝑑 𝑐, 𝑦15 , 𝑑 𝑐, 𝑦25   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆6 = min 𝑑 𝑐, 𝑦31 , 𝑑 𝑐, 𝑦35   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆7 = min 𝑑 𝑐, 𝑦32   

                = min 1  

                = 1 

 𝑑 𝑐, 𝑆8 = min 𝑑 𝑐, 𝑦41 , 𝑑 𝑐, 𝑦43   

                = min 1,1  

                = 1 

  𝑑 𝑐, 𝑆9 = min 𝑑 𝑐, 𝑦42   

                = min 1  

                = 1 

∴ 𝑟  𝑐 Π = (0,1,1,1,1,1,1,1,1) 

 

𝑟  𝑦11 Π =  
𝑑 𝑦11 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦11 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆8 , 𝑑 𝑦11 , 𝑆9 
  

sedangkan 

 𝑑 𝑦11 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑐 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦22), 𝑑(𝑦11 , 𝑦33), 𝑑(𝑦11 , 𝑦44)  

                    = 2 

  𝑑 𝑦21 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦25   

                    = min 2,1  

                    = 1 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦21 , 𝑦43   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦21 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦21 , 𝑦42   

                     = min 2  

                     = 2 

 ∴ 𝑟  𝑦21 Π = (1,2,0,2,1,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦22 Π =  
𝑑 𝑦22 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦22 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦22 , 𝑆8 , 𝑑(𝑦22 , 𝑆9)
  

sedangkan 

𝑑 𝑦22 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑐 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦22), 𝑑(𝑦22 , 𝑦33), 𝑑(𝑦22 , 𝑦44)  
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                    = min 1,0,2,2,2  

                    = 0 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦11 , 𝑦34), 𝑑(𝑦11 , 𝑦45)  

                      = min 1,2,2,2  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦21   

                      = min 1,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦11 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦25   

                      = min 1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦11 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

  𝑑 𝑦11 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦32   

                   = min 2  

                   = 2 

  𝑑 𝑦11 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦11 , 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

                  = min 1,2,0,2,2  

                   = 0 

    𝑑 𝑦22 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦22 , 𝑦23), 𝑑(𝑦22 , 𝑦34), 𝑑(𝑦22 , 𝑦45)  

                     = min 2,1,2,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦21   

                    = min 2,1  

                    = 1 

  𝑑 𝑦22 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦24   

                    = min 2,2   

                    = 2 

 𝑑 𝑦22 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦25   

                    = min 2,2   

                    = 2 

𝑑 𝑦22 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦22 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

𝑑 𝑦22 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦22 , 𝑦43   

                     = min 2,2  

                     = 2 
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  𝑑 𝑦11 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦11 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦11 Π = (0,1,2,2,1,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦12 Π =  
𝑑 𝑦12 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦12 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆8 , 𝑑 𝑦12 , 𝑆9 
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦12 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑐 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦22), 𝑑(𝑦12 , 𝑦33), 𝑑(𝑦12 , 𝑦44)  

                      = min 1,1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦12 , 𝑦23), 𝑑(𝑦12 , 𝑦34), 𝑑(𝑦12 , 𝑦45)  

                     = min 0,2,2,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦12 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦12 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦24   

                    = min 2,2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦25   

                    = min 2,2  

   𝑑 𝑦22 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦22 , 𝑦42   

                     = min 2  

                     = 2 

∴ 𝑟  𝑦22 Π = (0,1,1,2,22,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦23 Π =  
𝑑 𝑦23 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦23 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦23 , 𝑆8 , 𝑑(𝑦23 , 𝑆9)
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦23 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑐 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦22), 𝑑(𝑦23 , 𝑦33), 𝑑(𝑦23 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦23 , 𝑦23), 𝑑(𝑦23 , 𝑦34), 𝑑(𝑦23 , 𝑦45)  

                      = min 2,0,2,2  

                      = 0 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦25   

                      = min 2,2  
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                    = 2 

 𝑑 𝑦12 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦32   

                   = min 2  

                   = 2 

𝑑 𝑦12 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦12 , 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦12 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦12 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦12 Π = (1,0,1,2,2,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦13 Π =  
𝑑 𝑦13 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦13 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆8 , 𝑑 𝑦13 , 𝑆9 
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦13 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑐 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦22), 𝑑(𝑦13 , 𝑦33), 𝑑(𝑦13 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦13 , 𝑦23), 𝑑(𝑦13 , 𝑦34), 𝑑(𝑦13 , 𝑦45)  

                     = min 1,2,2,2  

                     = 1 

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦35   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦23 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

     𝑑 𝑦23 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦23 , 𝑦43   

                    = min{2,2} 

                    = 2 

  𝑑 𝑦23 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦23 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦23 Π = (1,0,2,1,2,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦24 Π =  
𝑑 𝑦24 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦24 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆8 , 𝑑 𝑦24 , 𝑆9 
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑐 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦22 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦33), 𝑑(𝑦24 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦23 , 𝑑(𝑦24 , 𝑦34), 𝑑(𝑦24 , 𝑦45)  

                      = min 2,1,2,2  

                      = 1 
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    𝑑 𝑦13 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦21   

                     = min 0,2  

                     = 0 

    𝑑 𝑦13 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦24   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦25   

                    = min 2,2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦13 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦32   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦13 , 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦13 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦13 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦24   

                      = min 2,0  

                      = 0 

     𝑑 𝑦24 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦25   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦24 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦24 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦32   

                   = min 2  

                   = 2 

𝑑 𝑦24 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦24 , 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦24 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦24 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 
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∴ 𝑟  𝑦13 Π = (1,1,0,1,2,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦14 Π =  
𝑑 𝑦14 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦14 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆8 , 𝑑 𝑦14 , 𝑆9 ,
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦14 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑐 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦22), 𝑑(𝑦14 , 𝑦33), 𝑑(𝑦14 , 𝑦44)  

                      = min 1,1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦14 , 𝑦23), 𝑑(𝑦14 , 𝑦34), 𝑑(𝑦14 , 𝑦45)  

                     = min 2,2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦14 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦21   

                     = min 1,2  

                     = 1 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦24   

                    = min 0,2  

                    = 0 

  𝑑 𝑦14 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦25   

                    = min 1,2  

                    = 1 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦35   

                     = min 2,2  

                     = 2 

   𝑑 𝑦14 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦32   

∴ 𝑟  𝑦24 Π = (1,1,2,0,1,2,2,2,2) 

𝑟  𝑦25 Π =  
𝑑 𝑦25 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦25 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦25 , 𝑆8 𝑑 𝑦25 , 𝑆9 
  

sedangkan 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑐 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦25 , 𝑦22), 𝑑(𝑦25 , 𝑦33), 𝑑(𝑦25 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦25 , 𝑦23), 𝑑(𝑦25 , 𝑦34), 𝑑(𝑦25 , 𝑦45)  

                      = min 2,1,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦24   

                      = min 2,1  

                      = 1 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦25   

                      = min 2,0  

                      = 0 

     𝑑 𝑦25 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦35   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦25 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦32   

                     = min 2  
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                   = min 2  

                   = 2 

𝑑 𝑦14 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦14 , 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦14 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦14 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦14 Π = (1,2,1,0,1,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦15 Π =  
𝑑 𝑦15 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦15 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆8 , 𝑑 𝑦15 , 𝑆9 
  

sedangkan 

    𝑑 𝑦15 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑐 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦11 , 𝑑(𝑦15 , 𝑦22), 𝑑(𝑦15 , 𝑦33), 𝑑(𝑦15 , 𝑦44)  

                      = min 1,1,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦15 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦12 , 𝑑(𝑦15 , 𝑦23), 𝑑(𝑦15 , 𝑦34), 𝑑(𝑦15 , 𝑦45)  

                     = min 2,2,2,2  

                     = 2 

    𝑑 𝑦15 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦21   

                     = min 2,2  

                     = 2 

                     = 2 

𝑑 𝑦25 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦25 , 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦25 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦25 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦25 Π = (1,1,1,1,0,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦31 Π =  
𝑑 𝑦31 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦31 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦31 , 𝑆8 𝑑 𝑦31 , 𝑆9 
  

sedangkan 

𝑑 𝑦31 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑐 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦31 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦24   
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   𝑑 𝑦15 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦24   

                    = min 1,2  

                    = 1 

  𝑑 𝑦15 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦25   

                    = min 0,2  

                    = 0 

   𝑑 𝑦15 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦35   

                    = min 2,2  

                    = 2 

   𝑑 𝑦15 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦32   

                    = min 2  

                    = 2 

  𝑑 𝑦15 , 𝑆8 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦41 , 𝑑 𝑦15 , 𝑦43   

                   = min{2,2} 

                   = 2 

  𝑑 𝑦15 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦15 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦15 Π = (1,2,2,1,0,2,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦41 Π =  
𝑑 𝑦41 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦41 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦41 , 𝑆8 𝑑 𝑦41 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦41 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑐 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦41 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦31 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦31 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦31 , 𝑦35   

                      = min 0,1  

                      = 0 

    𝑑 𝑦31 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦32   

                     = min 1  

                     = 1 

𝑑 𝑦31, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦31, 𝑦41 , 𝑑 𝑦31, 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦31 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦31 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦31 Π = (1,2,2,2,2,0,1,2,2) 

 

𝑟  𝑦32 Π =  
𝑑 𝑦32 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦32 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦32 , 𝑆8 𝑑 𝑦32 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦32 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑐 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,1,2  

                      = 1 
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                      = 1 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦41 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦41 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦41 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦41 , 𝑦35   

                       = min 2,2  

                       = 2 

    𝑑 𝑦41 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦32   

                      = min 2  

                      = 2 

   𝑑 𝑦41, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦41, 𝑦41 , 𝑑 𝑦41, 𝑦43   

                     = min{0,2} 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦32 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦32 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦32 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦32 , 𝑦35   

                      = min 1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦32 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦32   

                     = min 0  

                     = 0 

𝑑 𝑦32, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦32, 𝑦41 , 𝑑 𝑦32, 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦32 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦32 , 𝑦42   
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                    = 0 

  𝑑 𝑦41 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦41 , 𝑦42   

                   = min 1  

                   = 1 

∴ 𝑟  𝑦41 Π = (1,1,2,2,2,2,2,0,1) 

 

𝑟  𝑦42 Π =  
𝑑 𝑦42 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦42 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦42 , 𝑆8 𝑑 𝑦42 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦42 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑐 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦42 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦42 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦42 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦42 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦42 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦42 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦32 Π = (1,2,2,2,2,1,0,2,2) 

 

𝑟  𝑦33 Π =  
𝑑 𝑦33 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦33 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦33 , 𝑆8 𝑑 𝑦33 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦33 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑐 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,0,2  

                      = 0 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦33 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦33 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦33 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦33 , 𝑦35   

                      = min 2,2  



139 
 

 
 

     𝑑 𝑦42 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦42 , 𝑦35   

                       = min 2,2  

                       = 2 

    𝑑 𝑦42 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦32   

                      = min 2  

                      = 2 

   𝑑 𝑦42, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦42, 𝑦41 , 𝑑 𝑦42, 𝑦43   

                     = min{1,1} 

                    = 1 

  𝑑 𝑦42 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦42 , 𝑦42   

                   = min 0  

                   = 0 

∴ 𝑟  𝑦42 Π = (1,2,2,2,2,2,2,1,0) 

𝑟  𝑦43 Π =  
𝑑 𝑦43 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦43 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦43 , 𝑆8 𝑑 𝑦43 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦43 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑐 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦43 , 𝑦44)  

                   = min 1,2,2,2,1  

                   = 1 

    𝑑 𝑦43 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦43 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,2,2  

                      = 2 

                      = 2 

    𝑑 𝑦33 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦32   

                     = min 1  

                     = 1 

𝑑 𝑦33, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦33, 𝑦41 , 𝑑 𝑦33, 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦33 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦33 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

∴ 𝑟  𝑦33 Π = (0,1,2,2,2,2,1,2,2) 

𝑟  𝑦34 Π =  
𝑑 𝑦34 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦34 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦34 , 𝑆8 𝑑 𝑦34 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦34 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑐 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦34 , 𝑦44)  

                 = min 1,2,2,1,2  

                 = 1 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦34 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,0,2  

                      = 0 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦21   

                      = min 2,2  
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    𝑑 𝑦43 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦43 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦43 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦43 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦43 , 𝑦35   

                       = min 2,2  

                       = 2 

    𝑑 𝑦43 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦32   

                      = min 2  

                      = 2 

   𝑑 𝑦43, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦43, 𝑦41 , 𝑑 𝑦43, 𝑦43   

                     = min{2,0} 

                    = 0 

  𝑑 𝑦43 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦43 , 𝑦42   

                   = min 1  

                   = 1 

∴ 𝑟  𝑦43 Π = (1,2,2,2,2,2,2,0,1) 

 

                      = 2 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦34 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦34 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦34 , 𝑦35   

                      = min 2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦34 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦32   

                     = min 2  

                     = 2 

𝑑 𝑦34, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦34, 𝑦41 , 𝑑 𝑦34, 𝑦43   

                  = min{2,2} 

                  = 2 

  𝑑 𝑦34 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦34 , 𝑦42   

                  = min 2  

                  = 2 

∴ 𝑟  𝑦34 Π = (1,0,2,2,2,1,2,2,2) 

 

𝑟  𝑦35 Π =  
𝑑 𝑦35 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦35 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦35 , 𝑆8 𝑑 𝑦35 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦35 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑐 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦35 , 𝑦44)  
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𝑟  𝑦44 Π =  
𝑑 𝑦44 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦44 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦44 , 𝑆8 𝑑 𝑦44 , 𝑆9 
  

 

𝑑 𝑦44 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑐 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦44 , 𝑦44)  

                   = min 1,2,2,2,0  

                   = 0 

    𝑑 𝑦44 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦44 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦44 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦44 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦44 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦44 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦44 , 𝑦35   

                       = min 2,2  

                       = 2 

     𝑑 𝑦44 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦32   

                      = min 1,2,2,2,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦35 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,1,2  

                      = 1 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦35 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦35 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦35 , 𝑦35   

                       = min 1,0  

                       = 0 

    𝑑 𝑦35 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦32   

                      = min 2  

                      = 2 

   𝑑 𝑦35, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦35, 𝑦41 , 𝑑 𝑦35, 𝑦43   
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                      = min 2  

                      = 2 

   𝑑 𝑦44, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦44, 𝑦41 , 𝑑 𝑦44, 𝑦43   

                     = min{2,1} 

                     = 1 

  𝑑 𝑦44 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦44 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   =2 

∴ 𝑟  𝑦44 Π = (0,1,2,2,2,2,2,1,2) 

𝑟  𝑦45 Π =  
𝑑 𝑦45 , 𝑆1 , 𝑑 𝑦45 , 𝑆2 , 𝑑 𝑦45 , 𝑆3 , 𝑑 𝑦45 , 𝑆4 , 𝑑 𝑦45 , 𝑆5 ,

𝑑 𝑦45 , 𝑆6 , 𝑑 𝑦45 , 𝑆7 , 𝑑 𝑦45 , 𝑆8 𝑑 𝑦45 , 𝑆9 
  

𝑑 𝑦45 , 𝑆1 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑐 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦11 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦22 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦33 , 𝑑(𝑦45 , 𝑦44)  

                      = min 1,2,2,2,1  

                      = 1 

    𝑑 𝑦45 , 𝑆2 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑦12 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦23 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦34 , 𝑑(𝑦45 , 𝑦45)  

                      = min 2,2,2,0  

                      = 0 

    𝑑 𝑦45 , 𝑆3 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑦13 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦21   

                      = min 2,2  

                      = 2 

    𝑑 𝑦45 , 𝑆4 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑦14 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦24   

                      = min 2,2  

                      = 2 

                     = min{2,2} 

                    = 2 

  𝑑 𝑦35 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦35 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦35 Π = (1,1,2,2,2,0,2,2,2) 

 

 

 

 

 

     𝑑 𝑦45 , 𝑆5 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑦15 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦25   

                      = min 2,2  

                      = 2 

     𝑑 𝑦45 , 𝑆6 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑦31 , 𝑑 𝑦45 , 𝑦35   

                       = min 2,2  

                       = 2 

    𝑑 𝑦45 , 𝑆7 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑦32   

                      = min 2  

                      = 2 

   𝑑 𝑦45, 𝑆8 = min 𝑑 𝑦45, 𝑦41 , 𝑑 𝑦45, 𝑦43   

                     = min{1,2} 
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                    = 1 

  𝑑 𝑦45 , 𝑆9 = min 𝑑 𝑦45 , 𝑦42   

                   = min 2  

                   = 2 

∴ 𝑟  𝑦45 Π = (1,0,2,2,2,2,2,1,2) 
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